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I 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii șl Silviculturii din R. P. R.

Consfătuirea 
Consultativ al 
Tratatului de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală de la Varșovia care 
a avut loc la 24 mai 1958 la Moscova, 
a demonstrat deplina unanimitate a 
țărilor socialiste participante la Con
sfătuire, atit în aprecierea situației in
ternaționale, cît și a sarcinilor lor 
comune în lupta pentru pace și securi
tatea popoarelor.

In Declarația statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia, adoptatăîn 
unanimitate, se subliniază cu satisfac-

Comitetului Politic 
statelor membre ale

Pentru succesul campaniei agricole de vară

a ra im
pregătirea utilajului

Ne apropiem cu pași repezi de în
ceputul campaniei agricole de vară. In 
acest an, gospodăriile agricole de stat 
și S.M.T.-urile vor trebui să execute 
un volum de lucrări mai mare decît 
în vara anului 1957 Ia recoltat, dez- 
miriștit și arături. De aceea, se impune 
ca utilajul necesar să fie pregătit din 
vreme în cele mai bune condiții teh
nologice. in această privință, din da
tele centralizate de Ministerul Agri, 
culturii și Silviculturii reiese că pină 
Ia ultima decadă, nu s-au făcut prea 
mari progrese la repararea secerători- 
lor-legători, batozelor și combinelor. 
In regiunea Bacău de exemplu, S.M.T.- 
urile au executat reparații la batoze 
abia în proporție de 6,5 la sută, în re
giunea Suceava. 4,8 la sută, în regiu
nea Iași 14,9 la sută, în regiunea Cra
iova 25,9 la sută. In gospodăriile de 
stat este mult rămasă în urmă repa
rația combinelor. De pildă, In un tă- 
țile Trustului Gostat din regiunile 
Autonomă Maghiară, Bacău, Cluj, Hu
nedoara și Pitești n-a fost reparată 
nici o combină. Lucrările de reparații 
sint mult întîrziate și la secerătorile- 
legători, batoze și cositori, în gospo
dăriile de stat din regiunile Constanța, 
Cluj, Suceava și Bacău.

Se constată că în numeroase unități 
agricole de stat pregătirea utilajului 
bate pasul pe loc. datorită lipsei unor 
repere din depozitele și bazele de a- 
provizionare cu piese de schimb. De 
această situație sînt vinovate în cea 
mai mare măsură centrele mecanice 
și întreprinderile metalurgice furnizoa
re de piese de schimb, care nu-și în
deplinesc angajamentele luate prin 
contractele încheiate încă din toamna 
trecută, cu Direcția generală de apro
vizionare și desfacere.

După cum se știe, începînd din acest 
an, centrelor mecanice li s-au reparti
zat spre fabricare un mare număr de 
piese de schimb, atît pentru tractoare, 
cît și pentru mașini agricole. Ce e 
drept, unele centre mecanice, cum sînt 
cele din Constanța și Ovidiu, respectă 
termenele de livra-» și trimit bazelor 
de aprovizionare piese de schimb de 
bună calitate. Alte centre mecanice 
însă, întîrzie livrarea pieselor ce le 
revin, trimit cantități mici sau nu tri
mit de loc. Centrul Mecanic Ciulnifa 
de pildă, n-a livrat nici măcar un sin
gur lagăr din cele 3.500 comandate; 
C. M. Galați n-a livrat nici una din

cele 500 de transportoare pentru com
bina S. 4; C. M. Otopeni și C. M. 
Galați întîrzie sistematic livrarea car
terului punții din spate pentru trac
toare K D. Termenele de livrare a pie
selor de schimb, potrivit convențiilor 
încheiate cu Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii nu sînt respectate n ci de 
unele uzine metalurgice. Uzina „V. 
Roaită“, de pildă, întîrzie livrarea unor 
piese necesare secerătorilor-legătorl, 
cum sînt: pinion cu ghiară, cuplator, 
coroană dințată etc.

Este necesar ca în centrele mecani. 
ce și întreprinderile industriale furni
zoare de piese de schimb să fie anali
zate fără intîrziere lipsurile existente 
în livrarea la timp a reperelor și să fie 
luate măsuri ca piesele să ajungă cît 
mai repede la bazele de aprovizionare.

Pe de altă parte, trebuie subliniat 
că in unele unități agricole de stat 
unde necesarul de piese de schimb a 
fost asigurat, s-ar fi putut obține rea
lizări mult mai bune, dacă s-ar acorda 
mai multă 
reparațiilor 
muncă.

Insfîrșit, 
și gospodării de stat există posibilități 
(mașini unelte și mecanici pricepuți) 
ca o serie de piese de schimb să fie 
recondiționate. Dar în loc să se pro
cedeze astfel, se merge pe linia cea 
mai ușoară de a se cere piese de 
schimb și uneori organe întregi de ma. 
șini noi, de la bazele de aprovizionare. 
De exemplu, deși combinele de cerea’e 
C. 1. au fost repartizate abia anul tre
cut, gospodăria de stat Breasta, re
giunea Craiova, a cerut acum trioare 
complete de la baza de aprovizionare 
respectivă ; gospodăria de stat Ivă- 
nești, regiunea București, a solicitat 
cinci ciururi complete; gospodăriile de 
stat din regiunea Constanța 86 de 
dirmoane, ca și grătare și tobe com
plete etc-

Timpul este foarte înaintat. Se Im
pune ca S.M.T.-urile și gospodăriile de 
stat să folosească în primul rînd toate 
posibilitățile locale, spre a grăbi repa
rarea utilajului necesar in muncile de 
vară. La rîndul lor, centrele mecanice 
au datoria să urmărească perseverent 
zi de zi la întreprinderile metalurg’ce 
urgentarea trimiterii pieselor turnate 
pentru a Ie putea prelucra și livra în 
timp scurt, bazelor și depozitelor de 
aprovizionare.

atenție bunei organizări a 
și întăririi disciplinei in

în numeroase S.M.T.-uri

ULTIMA REVIZIE.

La S.M.T. Ulmuleț, regiunea București, mecanizatorii zoresc să 
termine reparatul utilajului agricol necesar în muncile de vară»

In fotografie: echipa de mecanici care repară combinele fac ultima 
revizie unei astfel de mașini care va lucra în curind la strînsul păioaselor. Cei mai harnici

Ancheta noastrâ

Muncă avîntată
pe ogoarele regiunii Constanța

Paralel cu muncile de întreținere a 
culturilor de floarea.soarelui și po
rumb, membrii gospodăriei colective 
din satul Mîrleanu, comuna , Beilic, 
raionul Adam Clisi, au început să 
execute transplantatul tutunului.

S-au evidențiat în munca de îngri
jire a răsadurilc-r și de transplantare 
a tutunului colectiviștii Călin Cons
tantin, Dumitru Tudor, Nicolae Pur- 
cărea, Petre Popa și alții.

GH1ȚA G. ION 
corespondent

ție faptul că astăzi, în favoarea conso
lidării păcii, acționează nu numai 
țările socialiste, ci și majoritatea țări
lor Asiei și Africei, care s-au eliberat 
de dependența colonială setulară. in 
favoarea păcii se pronunță de aseme
nea masele populare, oameni ai știin
ței și culturii, slujitori ai bisericii din 
țările Europei occidentale.

Din toată evoluția evenimentelor in
ternaționale se vede limpede că Trata
tul de la Varșovia dintre cele opt 
state socialiste, semnat acum trei ani, 
este nu numai o pâvăză de nădejde 
a securității și independenței popoare
lor acestor state, ci totodată un factor 
puternic care frînează activitatea 
ostilă cauzei păcii a grupărilor mili
tare ale puterilor occidentale șl, în 
primul rînd, a blocului nord-atlantic.

Promovînd politica „de de poziții de 
forță1*,  puterile occidentale și în pri
mul rînd S.U.A., poartă răspunderea 
pentru cursa neîncetată a înarmărilor 
care capătă un caracter deosebit de 
periculos o dată cu lărgirea producției 
și cu stocarea de mijloace nucleare de 
distrugere în masă. Situația actuală 
este agravată de asemenea, de prac
tica fără precedent în timp de pace, 
a zborurilor forțelor militare aeriene 
americane, peste regiunile arctice în 
direcția Uniunii Sovietice, avînd la 
bord bombe atomice și cu hidrogen. 
In același timp, faptul că guvernele 
S.U.A. și Angliei au efectuat noi 
explozii nucleare experimentale în 
Oceanul Pacific, după ce Uniunea 
vietică a încetat în mod unilateral 
perimentarea tuturor tipurilor de arme 
atomice și cu hidrogen, au dat o grea 
lovitură speranțelor popoarelor.

O îngrijorare serioasă — se spune 
în Declarație — provoacă neîncetatele 
încercări ale guvernelor S.U.A., 
Angliei, Franței șl celorlalte puteri 
coloniale de a se amesteca în treburile 
interne ale țărilor Africei și Asiei. Din 
vina exclusivă a imperialiștilor, curge 
sîngele patrioților în Indonezia, Alge
ria, Liban, .Yemen și Oman. In Liban, 
invocînd faimoasa doctrină Dulles- 
Eisenhower, respinsă de popoarele 
arabe, S.U.A. se pregătesc să intervină 
cu forțele lor armate. Și aceasta Îm
potriva unui popor care nu vrea decît 
un singur lucru — să fie stăpîn în 
propria lui casă.

So- 
ex-

Toate aceste comploturi, toate ai 
ceste încercări de înăbușire a mișcări
lor de eliberare națională de către 
imperialiști se petrec sub ochii O.N.U» 
care nu ia nici o măsură fiind parali
zată de poziția unor puteți occidentale.

Pregătirile militare ale blocului 
N.A.T.O. și ale celorlalte blocuri occi
dentale, amestecul în treburile interne 
ale altor țări, sînt camuflate — fără 
nici o șansă dealtminteri — prin refe
riri la „primejdia comunismului inter- 
național“. Procedeul nu este de loc 
nou. Pregătirea de către Germania 
hitleristă a celui de al doilea război 
mondial s-a desfășurat tot sub steagul 
luptei împotriva >,primejdiei" comunis. 
mului și milioane de oameni au plă
tit cu viața lor faptul că s-au 
induși în eroare de această propa
gandă mincinoasă.

Trebuie cineva să fie orb ca 
vadă că statele participante Ia Tratatul 
de Ia Varșovia, care dispun de Întin
deri imense de pămint și de resurse 
naturale 
bogăție o 
creatoare 
care s-au 
nevoie să

Nu puține au fost dovezile de bună
voință, de năzuință spre colaborare cu 
celelalte state ale țărilor socialiste din 
Europa și Asia. Toți participant!! la 
Tratatul de Ia Varșovia au efectuat în 
repetate rînduri, în mod unilateral, 
reducerea forțelor lor armate, al căror 
efectiv a fost redus începînd din 1955 
cu 2.477.000 de oameni. Este firesc că 
statele care reduc forțele lor armate se 
pregătesc nu pentru un război ci pen
tru colaborare pașnică. Țările N.A.T.O.» 
răspund la aceasta prin mărirea trupei 
lor, creșterea bugetelor militare, inten
sificarea înarmărilor. Toate acestea 
obligă popoarele să fie vigilente și 
să-și intensitice activitatea in lupta 
împotriva forțelor care acționează în 
direcția pregătirii unui război.

Tocmai pentru a reglementa problem 
mele internaționale arzătoare și a 
satisface cererile generale ale popoare-

lăsat

să nu

uriașe, a căror principală 
constituie oamenii, forțele 
inepuizabile ale popoarelor 

eliberat de exploatare, nu au 
rîvnească la bunul altuia.

(Continuare In pag. 4-a)

NOI SOIURI DE GRIU

cu mari
In perioada actuală a transformă

rii socialiste a agriculturii stațiunile 
experimentale zootehnice sînt chema
te să aducă un aport însemnat la 
dezvoltarea și întărirea economico-or- 
ganizatorică a unităților agricole coo
peratiste. Majoritatea acestor unități 
experimentale, înzestrate cu tehni
cieni, construcții moderne și animale 
de rasă de mare productivitate, dato
rită activității lor rodnice sînt astăzi 
cunoscute nu numai în țară dar și 
peste hotare. In această direcție me
rită să fie scoase în evidență realiză
rile stațiunilor experimentale zooteh
nice din zona de cîmpie și anume 
Palas din regiunea Constanta și 
Slobozia din regiunea București, re
zultate apreciate de colectiviști și in
troduse în practica creșterii animale
lor în tot mai multe unități agricole 
socialiste. In articolul de față ne vom 
ocupa îndeosebi de activitatea și spri
jinul pe care poate și trebuie să-l dea 
unităților agricole socialiste stațiunea

experimentală zootehnică Rușețu din 
regiunea Galați. Această stațiune si
tuată în zona de cîmpie și anume în 
raionul Filimon Sîrbu, a fost cunos
cută cu multe decenii în urmă ca o 
fermă de elită, specializată în crește
rea cailor. Abia în anul 1947 s-au 
dezvoltat aci, pe lîngă nucleul de ca
baline de rasă arabă și alte specii de 
animale: taurine, ovine, păsări. In 
prezent stațiunea posedă 2.300 ha. 
teren agricol cu următorul efectiv: 
porcine 400 capete, ovine 1.700 ca
pete etc. Mai puțin dezvoltate sînt 
sectoarele taurin și avicol. '

Trebuie arătat că pe lîngă activita
tea de cercetare științifică, stațiunea 
experimentală Rușețu, a contribuit 
prin activitatea sa la dezvoltarea 
șeptelului în multe gospodării colec-

TRAIAN BILBIIE

(Continuare tn pag. a 4-a)
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B 150.000 HECTARE PLIVITE IN GOSPODĂRIILE COLECTIVE. 
■ APROAPE 120.000 HECTARE PRĂȘITE
B 100.000 HANTRI PESTE PLAN EXECUTAȚI DE S.M.T.-URI

In perioada actuală colectiviștii, 
muncitorii din gospodăriile agricole 
de stat și mecanizatorii din S.M.T.- 
urile din regiunea Constanța duc o 
muncă susținută la întreținerea cultu
rilor. Din toate colțurile regiunii so
sesc vești în care se anunță succesele 
obținute pe ogoarele regiunii.

Intr-o telegramă trimisă Comitetului 
regional de partid Constanța, de 
lectiviștii din comuna Tirgușoru 
arată : „Niciodată n-a fost munca 
de bine organizată ca în acest
Terenul a fost repartizat pe brigăzi 
și echipe. Consiliul de conducere al 
gospodăriei a stabilit ca, după produc
ția obținută, să facem și retribuția su
plimentară a muncii. Acest lucru a în
semnat un imbold în munca noastră. 
Iată de ce am terminat printre primii 
pe raion prășitul celor 115 ha. cu 
floarea-soarelul, am executat în între
gime prașiia I la porumb șl plivitul 
păioaselor".

Din satul Lanuri, raionul Negru 
Vodă, a sosit o altă știre în care se 
arată că țăranii colectiviști au termi
nat prașiia I la cele 400 de ha. po
rumb și plivitul păioaselor. De ase
menea, la gospodăria colectivă din 
Agigea, S.M.T.-ul „23 August" a exe
cutat prășitul mecanic pe o suprafață 
de 50 ha. la porumb în timp ce co
lectiviștii dau a doua prașilă la floa- 
rea-soarelui.

Vești ca acestea sînt nenumărate. 
Nu avem intenția să le enumerăm pe

toate. Cert este, că în gospodăriile 
agricole colective din regiunea Cons
tanța s-au p'.ivit 150.600 de ha. cu 
păioase și s-a executat prașiia I pe 
aproape 120.000 de ha. In multe gos
podării colective s-a și trecut la exe
cutarea prașilei a Il-a. In raionul Ne
gru Vodă prașiia a Ii-a la flcarea- 
scarelui a fost aplicată pe o supra
față de aproape 4.500 de ha., iar Ia 
sfecla de zahăr pe 380 de ha. In ra
ionul Fetești a început și prășitul 
bumbacului. Fruntașe pe regiune la 
întreținerea culturilor sînt raioanele 
Fetești, Negru Vodă, Medgidia, care 
au terminat plivitul păioaselor și pra- 
șila I Ia culturile prășitoare.

Un ajutor prețios au primit 
mese gospodăriile colective din 
S.M.T.-urilor din regiune. De
cat este activitatea S.M.T.-urilor 
August", Cobadin, Hagieni, Castelu și 
altele, care pîhă acum și-au realizat 
circa 60 Ia sută din planul de Între
ținere a culturilor contractate cu gos
podăriile colective. Mai trebuie remar
cat și un alt fapt. Decada a Il-a a 
lunii mai a adus mecanizatorilor din 
S.M.T.-urile regiunii Constanța un 
important succes. Volumul de lucrări 
a fost depășit cu peste 100.000 hantri.

Munca pe ogoarele primei regiuni 
colectivizate din țară se desfășoară 
organizat, intr-un mod susținut, apli- 
cîndu-se cu succes toate regulile agro
tehnice Ia culturile însămînțate.

AU EXECUTAT 
PRIMUL STROPIT

AL VIEI
Brigada a IV-a de Ia gospodăria 

agricolă de stat din Merei, raionul 
Buzău, care lucrează la secția Sără- 
țeanca, a terminat zilele trecute de 
stropit întreaga suprafață de 56 ha. 
vie pe care o are în primire. In mod 
deosebit s-au evidențiat Ștefan Pă- 
gînu, șeful brigăzii, și muncitorii Ion 
Brînzaru, Dumitru Stanciu, Andrei 
Ghecrghe etc.

PAUL DUȚĂ 
corespondent

șl pri- 
partea 
remar-

„23

a primit steagul de fruntașă pe țară

J Comisia de Sat pentru încerca-
* rea soiurilor a însămînțat în 
i toamna lui 1957 în colecția de la 
i centrul experimental din Tîncă- 
a bești un număr de 118 soiuri de 
J grîu. 60 din aceste soiuri se gă- 
Isesc și în culturi comparative de 

concurs pentru a stabili cele mai 
bune soiuri pentru regiunea Bucu
rești. Soiurile provin din : R P.lî. 
10, din U.R.S.S., 5, din R.P. Bulga
ria 5, din R P. Ungară 2, din R.P- 
Polonă 3, din Statele Unite 8, din 
Germania 1, din Franța 1, din l- 
talia 21 etc. Pe baza observații
lor din cîmp, Ia data de 27 mai, 
soiurile se prezentau în felul ur
mător : cele italiene sînt toate în
spicate, au talia de la 90-110 cm., 
foarte rezistente la cădere, spicul 
pătrat, purtînd cite 3 boabe în 

d spicule). Soiurile poloneze sînt

cele mai tardive. De asemenea, 
soiurile germane, engleze și fran
ceze sînt mai tardive decît soiu
rile romînești. Caractere asemă
nătoare cu soiurile romînești pre
zintă cele sovietice, bulgare și 
ungare. Din aceste soiuri se ur
mărește să se stabilească pentru 
diferite regiuni din tara noastră 
soiuri mai productive decît cele 
aflate în prezent în cultură, care 
să aibă o bună rezistentă Ia ger, 
cădere, secetă și boii criptoga- 
mice.

Comisia de Stat pentru încerca
rea soiurilor urmărește ca orice 
soi care intră în (ară să treacă 
prin colecția agricolă unde să i se 
facă o verificare prealabilă a va
lorii lui și numai după aceea să 
fie dat în încercare de stat sau 
în producție.
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Gospodăria de stat Odobești

e
Liniștită și plină de soare, ziua 

de duminică 25 mai a însemnat o 
mare și frumoasă sărbătoare pentru 
muncitorii, tehnicienii și inginerii 
gospodăriei de stat Odobești, regiu
nea Galați, precum și pentru oaspeții 
din multe gospodării de stat, par
ticipant! la 
Steagului de fruntașă pe țară cuvenit 
gospodăriei 
le obținute

Cinstirea 
plinirea a 
gospodăriei

festivitatea înmînării

Odobești pentru succese- 
în muncă pe anul 1957. 
aceasta a coincis cu îm- 
10 ani de la înființarea 
Odobești, prilej de a se

ACELEAȘI CONDIȚII, DAR ALTE REZULTATE

1. Brigadierul Florea Nedelcu, din gospodăria colectivă 
din comuna Putineiu, raionul Giurgiu, este un om înalt, de 
aproape doi metri. Cam tot așa de înalt este și tov. Truș- 
mei, vicepreședintele sfatului popular raional, precum și 
celălalt însoțitor al lor. Și totuși lanul de grîu al colecti
vei le trece de briu. Lucrat după toate regulile agrotehnice 
avansate și aplicîndu-i.se îngrășăminte chimice, griul gos
podăriei colective, are spicul mare, cu 40—50 boabe și va da 
o producție bogată.

2. Țăranul muncitor Dumitru Mazilii, care are locul vecin 
cu cel al gospodăriei collective, s-a străduit să pună în prac
tică și el regulile agrotehnice aplicate de gospodăria colec
tivă. A însămânțat în același timp cu colectiviștii, a aplicat 
îngrășăminte naturale, etc. El n-a putut folosi însă din plin 
mijloacele mecanizate așa cum a fă’cut gospodăria. Grîul lui 
e departe însă de cel al gospodăriei. Iată, după cum se vede 
în fotografia numărul doi, lanul său deabia atinge genun. 
chiul brigadierului colectivei. , _ t

3. Cea de a treia fotografie a fost făcută în lanul țăra
nului muncitor Ștefan Constantin, vecin de asemenea cu 
pămîntul gospodăriei. El a avut aceleași condiții materiale 
ca și gospodăria. Datorită faptului că n-a aplicat nici una 
din metodele agrotehnice avansate și s-a mulțumit să-și 
lucreze pămîntul după cum a apucat... „din bătrîni", griul 
lui e mic și pipernicit, abia cît sare broasca, iar spicul nu, 
mără abia 7—8 boabe fiecare.

sărbătoare
trece în revistă însemnatele rezulta
te cu care an de an. gospodăria s-a 
întărit și dezvoltat, devenind într- 
adevăr o unitate fruntașă.

O PRIVIRE DE ANSAMBLU

Gospodăria agricolă de stat Odo
bești posedă o suprafață de 1317 ha„ 
dintre care, azi, 823 hectare vie pe 
rod. întreaga suprafață este grupată 
în patru trupuri situate pe teritoriul 
comunelor; Odobești, Vîrteșcoi, Fa- 
raoanele și Jariștea. Peste 70 la sută 
din suprafața viticolă a gospodăriei 
se află pe dealuri a căror altitudine 
ajunge pină la 480-500 m. Viile în 
general sînt bătrîne — 80 la sută din 
suprafață avînd vîrsta de peste 40 
ani. Din suprafața de 823 ha., via de 
pe mai mult de 400 ha. este susținu
tă pe spalieri, iar restul pe araci. Ca 
soiuri: Galbena de Odobești, Riesling, 
Fetească, Aligotte, Sauvignon, Bă
beasca, pentru vin, iar ca soiuri de 
masă, predomină Chasselass-urile 
Coarna Albă și Neagră Și Muscat 
Hamburg.

In perioada 1948-1957 gospodăria a 
obținut o producție medie de 6.813 
kg. struguri la ha., față de 5.051 kg. 
producție medie planificată la ha., 
ceea ce reprezintă o depășire de plan 
de 27 la sută echivalentă cu 10.872 
tone struguri, adică producția plani
ficată pe trei ani. Demn de remarcat 
este faptul că în cei 10 ani, prețul 
de cost al strugurilor a fost redus 
de la 1,40 lei, la 1,13 lei per kg., 
realizîndu-se economii în valoare de 
13.005.482 lei, iar beneficiul realizat 
în această perioadă s-a ridicat la 
21.575.793 lei.

In ceea ce privește sarcinile de 
plan și realizările de anul trecut, pen
tru care gospodăria de stat Odobești 
a primit acum cîteva zile Steagul de 
fruntașă pe țară, se poate arăta: 
In 1957 s-a obținut o producție 
medie de 10,261 kg. struguri la 
hă.j față de 6.500 kg. struguri cît 
prevedea planul. Depășirea planului

• ■■.a . -

de producție și reducerea prețului de 
cost (de la 1,46 la 1,14 lei per kg. de 
struguri) au adus gospodăriei un be
neficiu net de 7.042.944 lei, față de 
522.000 lei, cît era sarcina de plan. 
Din acest beneficiu s-a format „fon
dul întreprinderii” în sumă de 
5.525.000 lei care va fi folosit în a-i 
cest an pentru lărgirea și dezvolta
rea gospodăriei.

FACTORI CARE AU DETERMINAT 
SUCCESELE

I
La baza frumoaselor rezultate ob. 

ținute de gospodăria Odobești au 
stat în primul rînd oamenii — prii 
ceperea, hărnicia și devotamentul lor 
în muncă.

In anul 1957 s-au calificat la șco
lile medii și la examenele de echiva
lare pentru titlul de maistru un nu
măr de 4 brigadieri, precum și 9 sa- 
lariați care au urmat cursurile școlii 
de maiștri. O preocupare 
a conducerii gospodăriei a 
ceea a calificării la locul 
a 124 șefi de echipă și 
fără școală specială, care 
sub îndrumarea inginerilor și tehni
cienilor gospodăriei.

Un alt factor principal l-au 
constituit metodele agrotehnice cele 
mai Indicate; lucrările aplicate solului 
și cele aplicate plantei (viței de 
vie). Pe întreaga suprafață de 
vie s.a aplicat o arătură adîn-i 
că de toamnă și o arătură în 
primăvară, o dată cu administrarea 
de îngrășăminte organice și chimice 
(115,4 tone îngrășăminte chimice din 
care 10 tone azotat și 105,4 tone su. 
perfosfat). Administrarea lor s-a fă. 
cut în majoritate cu plugurile de vie 
transformate în acest scop în- atelie
rele gospodăriei. In timpul perioade! 
de vegetație s-au aplicat 4—6 prășii 
le astfel că în permanență terenul a 
fost menținut fără buruieni.

v La tăiatul viilor s-a ținut cont 
să se dea o încărcătură corespunză
toare și progresivă și în același timp 
să nu se producă răni mari butucu
lui. ...................

de seamă 
fost și a- 
de muncă 
brigadieri 
s-a făcut

Numărul de corzi care s-au lă«i
RADU SANDU

(Continuare (n pag, 3-a)



CE SA CITIM:

COOPERATIVA
colectiviștilor

CUVÎNTUL 
TĂTARULUI 
COLECTIVIST

Cu ochii aprinși de amintiri, 
în umbra liliacului de mai, 
cu zările pierdute în priviri, 
el toarce firul vieții lui în grai:

„Cînd plecau flăcăii la petit, 
Împrumutau costum de la vecini. 
Satu avea o tobă, un clarinet, 
bordeiele s-acopereau cu spini.

Azi, fecioara noastră e mireasă, 

cu rochie și trenă de mătasă, — 

Și mirele-i colectivist bogat, — 

tătarul și romînul frați în sat!"

VLADIMIR CAVARNALI

PE ARGEȘ IN JOS...
INTR-O CASA
Cei din Mogoșani, o comună în 

apropierea Găeștilor, erau o- 
bișnuiți cu ani în urmă ca în 

zilele paștilor, să ducă în dar boie
roaicei, o franțuzoaică pe nume Ve
ronica, ouă, păsări, miei, caiere de 
lină, fuioare de cîlți și ce se găsea 
mai bun pe lingă casa omului. Toa
te acestea erau plocoane, pentru ca 
țăranii să capete învoială să mun
cească pe pămintul „ei“. Cu alte cu
vinte plăteau ca să fie exploatați.

Ilinca D. Marin, femeie văduvă cu 
5 copii s-a dus și ea după cum se 
statornicise obiceiul, cu ce a găsit 
prin bătătură s-o „înduplece" pe bo
ieroaică.

S-a luat după ea și fiul ei Andrei. 
„Ploconul" lor nu a fost primit. Ba, 
logofătul a făcut gură mare, alun- 
gîndu-i din curtea conacului :

— „Cu asta vreți voi s-o cinstiți 
pe cocoana ?“

Andrei Marin — copilul — s-a 
prins apoi de fusta Ilincăi, asculta 
tăcut și privea la mulțimea de lume 
care se aila în această zi cu atîtea 
coșuri încărcate cu de toate. Nedu
merit a întrebat :

— „Mamă, de ce nu primește și 
coșul nostru ?"

Ilinca a tăcut. Mai avea ciitci co
pii care cereau înbrăcăminte și mîn- 
care iar bruma de pămînt de pe rîpă, 
pe care o avea, nu le ajungea. Răs
punsul a fost un oftat adînc, de par
că vroia să sfărîme toate băierile ini
mii.

Azvîrli spre logofăt o privire ru
gătoare, învăluită totuși într-un dis
preț pătimaș.

Din ziua aceea, Andrei s-a tot în
trebat : ,JDe ce vin oamenii cu 
coșurile încărcate?l ...De ce 

coșul mamei n-a fost primit?!"
Viața i-a mai pus și alte întrebări. 

Tot viața în destăinuirile ei, i-a dat 
și răspunsuri.

Ilinca I. Marin numără acum 75 de 
ani, îar Andrei 44.

Au trecut zece paști și boieroaica 
n-a mai primit nici măcar un covrig. 
Cu vremea, conacul a devenit sediul 
unei gospodării colective, în care 
oropsîții de ieri, azi au pîine și pă
mînt cit îi zarea de mare.

Cu opt ani în urmă, cînd Andrei, 
a adus vorba să se înscrie în colec
tivă, Ilinca n-a șovăit Nici Bica, ne-

PENTRU
ORIZONTAL:
Dațî copiilor cît mai multe..., din 

■recomandația medicului — „Baba iar
na intră-n...“ volum de versuri pentru 
copii de Otilia Cazimir. 2) „...copii" 
piesă de Lucia Demetrius — 1 Iunie, 
sărbătoarea celor mici. 3) Aproape 
ține — Jucăria copilului dobrogean — 
Nume de băiețaș. 4) Selecționat — O 
fetiță îndemînatecă. 5) Fac vîrf la 
creion — La revedere, puiul mamei. 6) 
„...Creangă" autorul minunatelor po
vestiri „Amintiri din copilărie" — Mi
cuții prieteni ai lui Albă ca Zăpada". 
7) Si (fr.) — Lingă motocicletă — 
Stropit. 8) Adevărat — Acordă aju
tor familial mamelor cu mulți copii. 
Un colț de păpușă. 9) Arbori — Co
pil cu purtări bune. 10) A felicita co
pilul de ziua lui. — Camerele cu bu
nătăți la care rîvnesc copiii. 11) Intră 
în copilărie. Cîntecul celui din fașă. 
De nenumărate ori. 12) „Capra cu 
trei ..." basm pentru copii — Luna 
sărbătoririi zilei celor mici (prese.).

VERTICAL:
1) 1 Iunie, Ziua copilului în calen

dar — Joc de copii și la butoi, (pl.). 
2) „Necesară" ca educație celor șap
te ani de-a casă. Mustrarea părinților 
(fig.). 3) Mai sînt încă copii din a- 
ceștia (pl.) — Băutură... plutitoare. 4) 
Cornelia Niculescu — „Colegi de ..." 
emisiune radiofonică pentru elevi și 
pionieri — Animale blînde, printre

O repetiție în „aer liber** a echipei 
de buciumași din comuna Cîmpu- 
lung Moldovenesc, regiunea Su

ceava.

vastă-sa, nu s-a amestecat în hotă- 
rîrea bărbatului, știindu-1 om chib
zuit.

Intr-una din aceste zile de pri
măvară mă aflam într-o casă, 
pe Argeș în jos, chiar la fa

milia lui Andrei Marin. In casa lor 
s-a născut un obicei nou. Sărbătoresc 
în fiecare an marele eveniment al 
muncii laolaltă... Oamenii singuri își 
statornicesc noi obiceiuri.

Petihecerea s-a ținut în cele două 
odăi, pe care Vasilică și Gheorghiță, 
cei doi gemeni, elevi în clasa a III* *a,  
nu au posibilitatea să le vadă decît 
in anumite ocazii. Aici se află ze
strea Păunei. Interiorul este rînduit 
cu gust. De curînd și-au luat mo
bilă. Pe noptiere sînt fotografii. Nu 
lipsește nici „Pămînt desțelenit", nici 
„Moromeții".

O corespondență de 
anul trecut din comu
na Făcăeni-Fetaști, ne 
aducea o veste-mbucu- 
rătoare: înființarea u- 
hei grădinițe sezoniere 
în satul Gaița din co
muna Făcăeni.

L-am întîlnit de cu
rînd pe tovarășul Frîn- 
cu, cel inimos și nu 
m-am putut opri să nu-1 
întreb și despre grădi
nița gospodăriei.

— Cum a mers gră
dinița tovarășe ?

— Cum nu se poate 
mai bine, mi-a răspuns 
dînsul... Anul acesta 
însă colectiviștii —.și 
cei cu copii și cei 
fără copii — au hotărît 
să mai înființăm două 
grădinițe: încă una în 
Gaița și alta în Pro
gresul...

★
Și iată că vestea cea 

mult așteptată a so
sit 1... Ba a fost legată 
și de un eveniment: 1 
Iunie, Ziua internațio
nală a copilului...

Datorită celor 3 gră
dinițe, pe care le-au în
ființat colectiviștii din- 
tr-odată, 290 de mame 
au lăsat legănatul și 
dădăcitul copiilor și-au 
intrat, fără grijă pe 
tarlale, să dea bătălia 
recoltei bogate...

Și dacă, pe cîmp, 
munca e în toiul ei, să 
ne-ntoarcem privirea „a 
casă" : la cele 3 grădi
nițe, cu aproape 300 de 
copii...

Să privim întîi zes

în regulă I O să fii mulțumit. Du
minică petrecem toată ziua.

— Duminica asta P Imposibil! Nu 
vă pot da sala. Avem programat 
film pentru săteni.

— Nu-i nimic. O să dați filmul 
luni. Filmul merge și în orice zi. 
Pe cînd nunta în zi de lucru n-are 
nici un haz.

Cînd a auzit cuvîntul nunta a 
sărit ca ars. S-a supărat de parcă 
aș fi vrut să-l însor pe el. N-am pu
tut să mă înțeleg cu Chelaru. A 
fost nevoie să intervină tov. direc
tor pe la secția culturală a sfatului 
popular regional. Știți, dînsul are 
acolo o „proptea". Și dacă ai prop
tea, de ce să nu te sprijini pe ea P 
A venit ordin de sus, de la regiu
ne și „justul" de Chelaru a fost ne
voit să ne dea sala căminului pen
tru nuntă. Am mai obținut de la 
oraș orchestra care cîntă seara la 
restaurantul „Trotaș". Pe urmă:

— Allo... O.C.L. Industrial ? Re
țineți vă rog mănuși albe și voal 
de mireasă. Și pantofi albi numă
rul 40. (Mireasa trăiește pe picior 
mare).

Apoi am dat o raită prin sectorul 
avicol și am constatat îmbolnăvirea 
subită a unor curcani.

— Repede cu ei la tăiat. E pă
cat să se prăpădească bietele păsări. 
Mai bine le mîncăm noi și le plă
tim cu tarif redus, ca păsări de re
formă.

Brigadierul avicol s-a opus. Zi
cea că facem jaf din avutul po
porului, că păsările sînt sănătoase 
ca și el. După părerea mea nici el 
nu-i sănătos, că dacă ar fi, nu s-ar 
pune rău cu tov. director... O să-l

Tușa Ilinca devenise voioasă, gră- 
bindu-se să-mi facă anumite mărtu
risiri :

— Deh ! Anul trecut, eu am avut 
190 de zile-muncă. Am primit numai 
grîu și porumb vreo 3.000 de kg... 
Eh, maică, am mare ciudă pe timpul 
ăsta că trece așa de repede. Mult 
mi-ar fi plăcut să mai fiu măcar 
vreo zece ani bună de muncă...

— Te-ar fi ales președintă — am 
intervenit eu.

— Nu m-am gîndit decît la... și s-a 
oprit.

— Hai spune — i-am dat eu binețe.
— Știi că am băiat decorat... ne- 

poată-mea e decorată și ea... Pentru 
că neamului nostru îi e dat să poar
te decorații, atunci mie dece să-mi 
lipsească ?...

Toți care erau de față ne-am por
nit într-un hohot de rîs. Am ciocnit 
paharele.

— Cînd o să pleci pe lumea ai
laltă n-o să te mai recunoască bu- 
nicu interveni una dintre nepoate.

— Or pleca alții înaintea mea și 
i-or spune : Vezi GrigOre că Ilinca 
ta e decorată, a muncit pentru so
cialism... Da, ce-ar fi să nu mai vor
bim î... Ce-o fi, om vedea... Și din 
nou paharele s-au ciocnit.

A coastă sărbătoare avea o sem- 
flk nificație pentru familia lui An- 
** drei. Se făcea un bilanț al 

muncii. Pe dată, Andrei Marin pro
vocă o discuție.

Cuvinte încrucișate

CEI MICI
primele noțiuni din abecedar. 5) In 
sfîrșit fetiță — Aliment foarte hrăni
tor pentru cei mici. — Asociație spor
tivă cu o echipă de pitici. 6) Scăpat 
din vedere. — Continent. 7) Puțină 

rutină. — Să fie liniște. — Fruct dul
ce recomandat mult copiilor. 8) Pui 
ață pe mosoare. Scriitor brazilian au
torul cărții „Pămînt". 9) Trimite ze
firul să zîmbească copiilor de ziua 
lor — Protector familiar. 10) Are un 
copil în formație — Animale... cu zîm- 
betul pe buze. II) Ziua de astăzi. — 
Nostalgia copilului departe de cei 
dragi — „Tata, mama, bona și ..." film. 
12) Copil mic cu ochii deabia deschiși 
asupra vieții. — Copilul erou din ro
manul lui Edmondo de Amicis „Cuo- 
re“ tfnimă de copil),

MARCEL RANTZER

— Hai să vorbim despre altceva. 
Să vorbim despre casa noastră, des
pre ograda noastră. Flăcăii mei sînt 
aici ?

— Aici tată, răspunseră cei doi 
gemeni care împreună numără 20 da 
ani...

— Ia să vedem, zise Andrei, ci
ne-mi răspunde mai repede cît po
rumb am băgat noi în pătul ? Răs
punseră amîndoi deodată : „5.800
kg.".

— Foarte bine 1 exclamă tatăl 
bucuros de memojia copiilor.

— Ba eu zic că e foarte rău, spu
se tușa Ilinca.

— De ce ?... interveniră ceilalți 
din casă.

— Pentru că 5.800 kg. ale voastre, 
reluă discuția tușa Ilinca și cu 1.653 
kg. ale mele, pe care le-am adus în 
patului nostru fac... fac...

— 7.453 — răspunseră cei doi ge
meni.

— Așa da, exclamă tușa Ilinca, 
mulțumită.

Apoi gazdele mi-au vorbit despre 
pătul și despre fînar, recent con
struite.

Discuția a devenit mai aprinsă în 
momentul cînd au început sugestiile 
cu privire la casa Păunei pe care 
vor începe s-o lucreze chiar din a- 
ceastă primăvară.

★
S-a lăsat înserarea. Petrecerea s-a 

isprăvit. Viața din această casă a 
intrat în obișnuit. Cele două vaci 
așteptau să fie mulse, păsările intra
seră în coteț. Păuna a început să lu
creze la gherghef. Cu măritișul nu-i 
de glumit.

Tușa Ilinca a pus ceaunul de mă
măligă. Andrei și cu Bica, nevastă-sa, 
trebăluiesc prin ogradă. Cei doi ge
meni au început să-și pregătească 
lecțiile. Au de făcut o compunere in
titulată „Casa noastră".

Desigur ei care stau acolo zi de 
zi, poate vor scrie mai mult despre 
casa lor, despre ograda lor.

GEORGE GENOIU

H SATIRĂ și UMOR O SATIRĂ și UMOR g SATIRĂ și UMOR 9

XE-NSOURD

în schemă sînt încadrat pe post 
de tehnician zootehnist. în realita
te însă, fac în gospodărie tot ce 
vrei și ce nu vrei. Zilele trecute, de 
pildă, mă chemă tovarășul Dimănuș, 
directorul gospodăriei de stat. Zice:

— Păscuț, tu ești bun organiza
tor. O să am iar nevoie de tine. Mă 
însor. Așa că săptămîna asta, mai 
lași în plata domnului animalele ce- 
lea de la grajduri și te ocupi puțin 
și de mine. Îmi organizezi o nuntă 
ca-n povești I

Și mi-a spus apoi în amănunt tot 
ce trebuie să fac. Am procedat în
tocmai. Și vai de capul meu ce-a 
ieșit ! întîi l-am chemat la mine 
pe Chelaru, directorul căminului 
cultural din satul Puțul cu Plopi. 
Asta-i un tip „just". L-am luat și 
eu „principial". I-am vorbit întîi 
despre munca de culturalizare a 
maselor, despre sprijinul pe care 
gospodăria noastră l-a dat căminu
lui cultural cînd i-a împrumutat 
„Zisul" cel mare ca să transporte cu 
el echipa artistică, apoi i-am cerut 
să ne împrumute pentru o zi sala 
căminului cultural.

— Și te-am mai ruga ceva, am 
adăugat. Dă-ne și grupul electrogen. 
Vrem să facem o luminăție „a 
giorno".

— Bine tovarășe, zice. Vă dăm. 
Aveți vre-o serbare ?

— Da... un fel de serbare...Insă 
nu difuza în sat... Problema se pe
trece într-un. cadru mai intim. 
Dumneata și soția o să primiți in
vitații... Restul însă nu... Știi... N-a
junge mâncarea...

— Aha, serviți și gustări ?
— Ce gustări, domnule P Masă

trea cea nouă-nouță a 
dormitoarelor la care 
s-a mai adăugat: 39 de 
paturi cu așternuturile 
respective, 81 măsuțe, 
260 scăunele, 4 cuiere șl 
3 table (ca la școală). 
Mai apoi s-au procurat 
și la bucătării 2 dula
puri cu veselă comple
tă, adică: fiecare copil, 
cu farfurioara și cănită 
lui. Să nu iasă... discu
ții...

— Aci vine marele 
rol al „mamelor". Dacă 
nu știți -cine sint „ma
mele" (nu cele pornite 
la muncile cimpului) să 
vi le spunem noi : sînt 
educatoarele, ajutoarele 
acestora și cele nouă 
colectiviste care îngri
jesc de masă și curățe
nie...

Putem să spunem că 
„mamele" sînt mai 
abitir ca niște mame 
adevărate: toată ziua 
stau cu ochii pe copii, 
să se simtă cît mai 
bine, să nu le lipsească 
nimic...

Ba conducerea colec
tivei a numit și-un res
ponsabil cu alimentarea 
grădinițelor : pe tovară
șul Petre Rădulescu, 
bun și prietenos cu co
pii, ca un bunic. E des
tul să audă o poruncă 
de la bucătărie : „Mîine 
dimineață ne trebuie 
asta și asta", și numai 
ce-1 vezi cu noaptea-n 
cap că-nhamă caii și se 
repede pînă la grădină. 
Aici face tărăboi mare.

AL. CAZABAN — 
„Văzute și auzite"

Al. Cazaban a reapărut în vitrinele 
librăriilor noastre-cu volumul intitulat: 
„Văzute și auzite", o culegere din cele 
mai izbutite schițe și povestiri scrise 

, în trecut. Sîntem în fața unui volum 
care oglindește pregnant mărturia în- 

, delungatei sale strădanii scriitoricești 
de peste 60 de ani, fapte și întîmplări 

i care i-au solicitat în acest răstimp aten- 
1 ția, conștiința, emotivitatea, un tablou 

atotcuprinzător pentru figura celui mai 
i în vîrstă scriitor din țara noastră.
| Volumul grupează elemente diferen

țiate : schițe în care predomină farsa.
I peripeții vînătorești alături de poves- 
I tiri de un vibrant mesaj omenesc. Al.

Cazaban și-a cons'ruit un univers în 
care sălășluiesc laolaltă revolta și no- 

; tația lirică, farsa și drama. Iar autorul 
: nu trece de la o înfățișare la alta cris

pat. Resursele sale artistice sînt bo- 
i gate, diferențiate.

Transparent, spontan, fără căutate 
: formule stilistice, Cazaban se declară 
' indiscutabil de partea celor oropsiți, 

sărmani, sugrumați de povara existenței.
In intimitatea operei sale ființează o 

adîncă înțelegere și dragoste de om, 
de natură, de viață. Fără excepție, 
scriitorul recurge la fiecare lucrare pen
tru realizarea unui scop etic, fie ci 
ne pune în față descrierea unei amu
zante întîmplări vînătorești, fie că con
damnă atitudini inumane, abuzuri, și 

-J samavolnicii.

„Eu nu mă duc cu zar
zavatul ăsta la grădi
nițe : dați-mi altul și 
mai proaspăt... Ați uitat 
că e pentru copilașii 
noștrii ?“.

Și dac-am amintit 
numele acestui om gri
juliu, să dezvăluim aci 
și numele unora dintre 
mame: la grădinița nr. 
1 din Gaița: Maria 
Mitu. Georgeta Grigo- 
rescu și Antoaneta Con- 
stantinescu ; la nr. 2 : 
Lila Măncilă, Ioana Se- 
celeanu și Anișoara Vi
sile, iar la grădinița nr. 
3 din Progresul : Geta 
Grădinaru și Felicia Ol 
teanu.

Ele îngrijesc cu toată 
inima de copiii colecti
viștilor veghindu-le cu 
dragoste, joaca, copilă
ria, și sufletul...

Lăsînd de-o parte 
meritul colectiviștilor și 
al celor însărcinați cu 
buna organizare si func
ționare a grădinițelor, 
se cuvine să spunem un 
cuvînt și despre acei 
colectiviști care nu au 
copii mici, dar care au 
aprobat, cu dragă ini
mă, ca toată cheltuiala 
să se facă din fondu
rile colectivei.

Educația, buna îngri
jire și hrana copiilor 
sînt lucrurile cele mai 
de seamă în viata unui 
copil... Și harnicii colec. 
tiviști din Făcăeni au 
înțeles acest mare a- 
devăr...

C. GEORGESCU

Și

mă

la

mute și pe ăsta, precis. Mă rog, 
treaba lui. Eu unul mi-am făcut da
toria. Sîntem gata de nuntă.

*
Și la ceasul sorocit petrecerea a 

început. După vre-un ceas, apare 
un grup de flăcăi. Se apropie de 
ușă și întreabă:

— A început?
Zic : — Da, a-nceput.
— Cît costă ?
■— O groază de bani, zic eu, gîn- 

dindu-mă cu jale la sumele enorme 
cheltuite cu nunta. Noroc că doar 
o mică parte din ele le suporta bie
tul Dimănuș.

Zice un flăcău: — Am venit 
noi I

Zic: — Bine ați făcut Că tot 
plictiseam singur, aci la ușă.

— Păi noi vrem să intrăm 
film. Spuneai că a început.

— A început abia ospățul...
— Aha, o fi jurnalul, spune unul 

mai isteț. Vrem să vedem și jur
nalul.

Eu scot din buzunar jurnalul 
cumpărat sîmbătă și le dau să-l ci
tească.

— Nenea ăsta își bate joc de noi! 
zice un năpirstoc ciufulit. Din sală 
răzbătea muzica. Vn tînăr strigă :

— Fraților, nu-i film! E piesă! 
Uitați-vă, o femeie îmbrăcată în mi
reasă joacă vals.

— Asta-i contabila de la Gostat, 
tanti Zamfira, zice altul. Intre timp 
s-adunase mulțime de săteni. A fost 
destul să strige unul:

— Haideți fraților s-o vedem pe 
Zamfira artistă.

Și toți au intrat buluc peste 
mine în sală. A fost un tărăboi! Cît 
pe-aci să se spargă nunta. Tovarășul 
Dimănuș mi-a zis că nu-s bun or
ganizator. Vedeți, singur se contra
zice. Acuma stăm cu inima cît un 
purice. Cică s-a aflat toată povestea 
și-o să iasă bucluc mare. Cred că 
de-abia de acum începe nunta!

ION GOJA

Nimeni nu s-a gîndit să specifice 
undeva, în vreun registru, bunăoară, 
sau să trîmbițeze că harnicii colec
tiviști din comuna Borș, regiunea 
Oradea, au făcut o cooperativă de 
consum a lor, care se deosebește de 
celelalte. Dacă totuși i se zice așa : 
„cooperativa colectiviștilor", aceasta 
se datorește unui fapt care iese din 
comun. în primul rînd este vorba de 
membrii care o compun, (toți colec
tiviști) și apoi de activitatea ei, in
tr-adevăr lăudabilă..

Oamenii aceștia, care și-au unit pă. 
mînturile și puterile de muncă într-o 
puternică gospodărie colectivă, care 
muncesc cu tîvnă și pricepere, făcîn- 
du-și o viață tot mai bună, s-au gin. 
dit că lupta pentru prosperitatea gos. 
podăriei trebuie împletită cu aceea 
pentru întărirea și dezvoltarea coope
rativei de consum. Socoteala pe care 
au făput-o e simplă și firească. E 
vorba de nevoia lor de a-și valorifica 
produsele dobîndite în gospodărie și 
de a se aproviziona cu mărfuri tre. 
buincioase — de a face, cu alte cu
vinte, schimb de mărfuri în mod a- 
vantajos între sat și oraș. Pentru 
treaba asta, primul lor gînd a fost nu 
numai să se înscrie cu toții ca mem
brii ai cooperativei, ci și să-și achite 
în întregime părțile sociale subscrise, 
în dorința de a merge pe propriile lor 
picioare, nu să aștepte ca totul să le 
vină de la stat. Este drept că la în
ceput statul le-a trimis prin coopera, 
tivă mărfuri pe credit, dar de la un 
timp, ei și-au agonisit fonduri pro
prii, pe de o parte realizate din văr- 
sătmintele părților sociale, iar pe de 
altă parte din beneficiile cu care

Preluări din contracte
La baza de recepție O.R.A.C.A. au 

fost predați cei 14 boi contractați de 
gospodăria colectivă din Recaș, raio
nul Timișoara. Pe boii predați. gos
podăria a încasat suma de 87.819 lei.

Conform planului de producție, gos

Fapte de
Membrii întovărășirii agrozooteh

nice din comuna Cuverșdia, raionul 
Lipova, au contractat pînă acum 
38.200 kg. grîii, 9.000 kg. porumb, să- 
mînța de trifoi de pe o suprafață de

Pentru a întoarce vizita specialiști
lor coreeni din agricultură, care în 
cursul lunii aprilie ile-au vizitat țara, 
zilele acestea urmeaza să plece în 
R.P.D. Coreeană o delegație de specia
liști în mecanizarea agriculturii. Din 
delegație, condusă de tov. ing. Ion Ma
rin, director general adjunct în Minis
terul Agriculturii și Silviculturii, fac 
parte inginer Ion Constantin, director 
la S.M.T, Eliza Stoeftești, inginer A- 
drian Rogojan, agronom șef la S.M.T. 
Cărei și alții.

★
Duminica trecută a avut loc festi

vitatea înmînării Steagurilor roșii de 
picuUcț.t de unități fruntașe pe țară 
și la gospodăriile agricole de stat Se- 
cueni, regiunea Bacău, pentru cul
tura cerealelor și Popești Leordeni. 
regiunea București, pentru zooteh
nie. Cu acest prilej C. C. al Sindicatu
lui Muncitorilor din Agricultură și 
Silvicultură și Departamentul Gostat 
au organizat schimburi de experiență 
la care au participat cultivatori de ce
reale și crescători de animale din mul
te gospodării agricole de stat din în
treaga țară.

Colectivul întreprinderii „Prototipul" 
din București a realizat o nouă ma
șină pentru agricultură: cositoarea 
purtată de tractor. Această nouă ma
șină agricolă romînească poate fi ac
ționată de tractoarele universale 
UTOS-26 și UTOS-27. Cu noua ma
șină se pot cosi circa 2 ha. pe oră.

★
Anul acesta gospodăriile agricole de 

sfat prășesc mecanic întreaga supra
față cultivată cu porumb, precum și 
alte prășitoare, în acest scop sînt fo
losite peste 2.000 de sape rotative, 
un mare număr de cultivatoare, iar 
pentru distrugerea crustei, grapele cu 
colți reglabili. Prășitul mecanic aduce 
mari avantaje față de cel manual. Nu
mai la prima prașilă gospodăriile de 
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cooperativa și-a încheiat bilanțul 
anual. Astfel stînd lucrurile, coope
rativa din Borș — cooperativa colec. 
tiviștilor — merge pe picioare pro
prii, se autofinanțează.

— Ce fonduri aveți ? am întrebat 
pe contabilul șef, luliu Raț.

Răspunsul a venit simplu :
— Fond de bază — 408.000 lei; fond 

social — 128.000 lei.
Cifrele arată clar că în ultimul 

timp cooperativa de consum din Borș 
a devenit o unitate puternică. Banii 
sînt băgați în mărfurile de tot felul 
ce umplu magazinul cooperativei : 
ștofe și pînzeturi de toată frumuse
țea, vase de -bucătărie și tot felul de 
alte articole de uz casnic, încălță
minte, aparate da radio etc.

Un magazin ca și cele de la oraș.
Cît privește problema valorificării 

produselor agroalimentare, situația se 
prezintă tot așa de bine. La achiziții, 
de pildă, colectiviștii au vîndut 
numai în ultima lună peste 10.000 kg. 
cereale, peste 13.000 ouă și au con
tractat din surplusul de bucate ce li 
se cuvin la zile-muncă: 35.500 kg. 
grîu, 40.000 kg. porumb, 90.000 kg. 
cartofi (în afară de Ce a contractat 
gospodăria și anume aproape 20 de 
vagoane grîu și porumb, legume și 
zarzavaturile de pe suprafața de 12 
hectare, 2 vagoane de cartofi, aproa
pe 1.000 kg. de lină, 48 porci, 10 bo
vine, 50 ovine șî altele).

Cooperativa de consum din comuna 
Borș, poartă deci pe drept cuvînt nu
mele de „cooperativa colectiviștilor".

R. SAVU

podăria colectivă din Recaș va mai 
preda în acest an, pe bază de con
tract, 60 de boi și 100 de porci grași.

R. ADAM 
corespondent

gospodar i
60 ha., recolta de tutun de pe 25 ha., 
42 boi, 19 mînzați, 18 viței și 339 
kg. lînă care a și fost predată.

FRANCISC WILD, 
corespondent

stat vor economisi peste 50.000.000 
lei.

★
Zilele acestea în comuna Hanu .Co- 

nachi-, regiunea Galați, a avut loc o 
consfătuire a apicultorilor fruntași din 
regiunile Galați, Constanța și Bacău. 
Cu acest prilej au fost prezentate 
tnai multe referate privind dezvolta
rea apiculturii. După referatele și dis
cuțiile purtate participanții la consfă
tuire au vizitat mai multe stupine. 
In acest an, la Hanu Conachi, unde 
se află cel mai mare bazin de floare 
de salcîmi din țară, au fost depuși 
aproape 30.000 de stupi de albine din 
diferite regiuni ale țării.

★
Paralel cu contractările de cereale, 

cooperația de consuni continuă să în
cheie contracte pentru achiziționarea 
cartofilor ți legumelor. Pînă acum 
s-au încheiat contracte pentru 197.000 
tone de cartofi și aproape 66.500 tone 
de legume. In 12 regiuni printre ca
re : Pitești, Cluj, Constanța, Oradea, 
Iași și Timișoara au fost depășite sar
cinile de contractare a legumelor.

★
La I.C.C.P.-Săftica, secția Victoria, 

Institutul de Cercetări pentru Meca
nizarea și Electrificarea Agriculturii, 
în colaborare cu delegați ai Uzineior 
constructoare, efectuează încercări 
comparative ale agregatului format 
din tractorul U-26 echipat cu noul 
dispozitiv hidraulic I.H.-l și plugul’ 
purtat, în vederea definitivării cons
trucției tipului de plug purtat, cores
punzător acestei noi instalații hidrau
lice.

Noul dispozitiv I.H.-l înlocuiește 
vechiul dispozitiv ce nu putea acționa' 
decît mașini purtate în spate. La în
cercările din teren, lucrează tovarășii 
cercetători ing. Sulea Ion și ing. Ma- 
reș Ion, de la secțiile Mecanizarea 
Lucrărilor Solului și Energetică din 
I.C.M.E.A.
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Tot mai multă carne de porc pentru aprovizionarea populație?

Se dezvoltă sectorul porcin

OBSERVAȚII LA UN TABEL
Am în față un tabel. Cuprin- 

le cadrele de conducere din 
jospodăriile colective existen. 
e în regiunea Hunedoara. Sînt 
Irecuți în acest tabel 55 de 
președinți, 18 brigadieri și 52 
ie contabili. Asupra răspunde- 

'fii ce revine acestor oameni 
pentru bunul mers al treburi- 
or în gospodăria colectivă, nu 
vom insista.

Se știe cîtă atenție acordă

Schimb de experiența 
folositor

- Zilele trecute, la gospodăria 
agricolă colectivă Romînești, din 
regiunea Ploești, gospodărie în 
p.ină dezvoltare, a avut loc un 

, ' rodnic schimb de experiență.
Au participat peste 250 de co
lectiviști, delegați ai gospodă
riilor agricole colective din în
treaga regiune, activiști de par
tid și de stat, tehnicieni și in
gineri agronomi. In prima parte 
a consfătuirii, tovarășul Ioniță 
Pricopie, președintele gospodă
riei, a prezentat un referat în 
legătură cu rezultatele obținute 
de colectiviști, precum și cu 
perspectivele ce se deschid gos
podăriei. După vizitarea gospo- 

. dariei au urmat ample discuții 
în legătură cu cele văzute și au- 
eite. Pe I. Necula din Aricești, 
de pildă, l-a interesat 
mult sectorul legumicol 
ma de păsări. El i-a 
nsă pe colectiviștii din 
iești pentru că au un 

ic de oi.

foarte 
și fer- 
criticat 
Romî- 
număr 

>ic de oi. In general, vor. 
Atorii au criticat slaba dezvol
tare a sectorului zootehnic al 
gospodăriei, mai ales că gos
podăria se

- i km. de , . ,
jWulți dintre participant, printre 
:are Radu Emil din Cislău, lo- 
iiță Ștefan de la Măgurele etc,, 
iu arătat că au învățat foarte 
nuîte din acest schimb de expe
riență, care a fost pentru ei ca 
o lecție. De aceea ar fi bine ca 
pe viitor să se organizeze ase
menea schimburi de experiență 
și în alte gospodării agricole 
colective.

află numai Ia 
orașul Ploești.

GH. GHENOIU
corespondent

statul nostru ridicării califică
rii profesionale a conducerilor 
gospodăriilor colective. Școli 
cu durată de 2 ani, de un an 
sau de 6 luni — toate au meni
rea să dea președinților, bri
gadierilor și contabililor o pre
gătire care să le dea putința să 
răspundă cît mai bine încrede
rii acordate de colectiviști. Es
te nevoie să mai amintim cîte 
fonduri se cheltuiesc cu între
ținerea elevilor în aceste școli?

Cercetînd amintitul tabel, am 
desprins că în privința școlari
zării cadrelor din gospodăriile 
colective, dăinuie o situație ce 
nu poate fi considerată norma
lă. Dintre președinți numai 30 
sînt școlarizați, iar dintre cei 
18 brigadieri și 52 de contabili 
numai 4 și, respectiv 27, au fă
cut cursurile de calificare.

Efectele negative ale acestei 
stări de lucruri le poți afla fă
ră prea multă greutate. Sa re
ținem că în regiunea Hunedoa
ra sînt condiții deosebit de 
prielnice pentru creșterea ani
malelor. Cu toate acestea, în
cărcătura de animale de pro
ducție la unitate de suprafață 
este foarte scăzută. (Intr-unui 
din numerele trecute ale ziaru
lui nostru, am scris despre a- 
ceastă situație). In 95 la sută 
din cazuri, rezervele față de 
sporirea șeptelului în gospodă
riile colective pornesc de la 
nepriceperea conducătorilor a- 
cestor unități care nu știu să-i 
convingă pe colectiviști de a- 
vantajele creșterii animalelor 
proprietate obștească. Cerce
tînd situația din 10 gospodării 
colective — 5 din raionul Se
beș cu președinți școlarizați și 
5 din raionul Alba unde nici 
unul din cei 12 președinți nu 
are cursuri de calificare — a 
reieșit că gospodăriile din pri
mul grup au obținut în anul 
1957 din creșterea animalelor 
de producție venituri bănești 
ce depășesc cu 134 la sută pe 
cele obținute de unitățile din 
al doilea grup. Indiscutabil că 
nu întâmplător lucrurile stau 
așa. Spunea un colectivist din 
Rîu Bărbat: „Cu 20 de vaci 
trăim binișor, cu 50 trăim bine, 
cînd vom avea peste 100, vom 
trăi foarte bine". Cifra, în sine, 
are aici mai puțină însemnă-

tate, în Rîu Bărbat e o gospo
dărie mică. Faptul că un nu
măr mare de animale aduce 
venit net mult mai mare decît 
aduce, comparativ, un număr 
redus, trebuie reținut. Este aici 
vorba de rentabilitate, ceeace 
se învață, cel mai bine, în 
școală.

Schimbarea anuală, și chiar 
mai des, a brigadierilor, este 
iarăși un efect al neșcolarizării 
lor. Colectiviștii acceptă să fie 
conduși de oameni pricepuți, 
de la care să aibă ce învăța. 
Ori, dată fiind situația arătată 
mai sus, nu e de mirare că bri
gadierii sînt foarte des schim
bați.

Nici în privința contabililor 
lucrurile nu stau mai bine. Du
pă cîte se știe, în gospodăriile 
colective a fost introdus siste
mul de contabilitate în partidă 
dublă. Cum se descurcă cei 25 
de contabili neșcolarizați ? In 
mai puțin de 4 luni, au fost 
schimbați 5 contabili dovediți 
ca incapabili. Aceasta bineîn
țeles, după ce provocaseră atâ
tea și atîtea încurcături.

Intenționam în încheiere, să 
propunem Ministerului Agricu - 
turii și Silviculturii ca în pla
nul de școlarizare pentru anii 
1958 și viitori, să prevadă pre. 
gătirea mai mutor președinți, 
brigadieri și contabili din re
giunea Hunedoara. In parte, 
această propunere rămîne va
labilă. In privința anului 1958 
însă, în condițiile cînd planul 
de școlarizare ce revine aces
tei regiuni a fost realizat nu
mai în procent de 43 la sută, 
răspunderea revine altor tova
răși. Nu poate fi considerată 
ca satisfăcătoare munca secției 
agricole regionale în privința 
recrutării cadrelor, dacă din 
cei 20 contabili prevăzuți în 
plan au fost trimiși la școală 
numai 10, iar dintre cel 3 pre
ședinți și 3 brigadieri — nici 
unul.

Realizarea sarcinilor privind 
întărirea gospodăriilor colecti
ve depinde într-o măsură în
semnată de răspunderea și 
competenta cu care ele sînt 
însușite și aplicate de condu
cerile gospodăriilor colective.

M. IORDACHE

în gospodăriile agricole de stat
.OHL Cil TEfflMEMl

Pe moș Ilie l-am cunoscut la gospodăria agricolă colec
tivă din Afumați, raionul Brănești. E un bătrînel de vre-o 
50 de ani. De cînd a intrat in colectivă are aceeași ocu
pație; din 21 în 21 de zile, umple curtea cu gingașe glo- 
bulețe de aur, blînde și mișcătoare. Cînd l-am văzut, fața 
îi era luminată de bucurie, dar calmă.

— Vă spun drept tovarășe — îmi zicea el, am o mare 
bucurie cînd după 3 săptămîni văd cum din găoacea albă, 
se ivesc micuțe cioculețe galbene și moi. De abea atunci 
rămîn uimit de ceea ce s-a petrecut sub ochii mei. Vite, 
acestea sînt incubatoarele. Înăuntru au niște site. Sitele 
sînt cu găuri unde așezăm ouăle. Sub sită se află o tacită 
cu apă, deasupra sitei o bucată de țesătură moale și pu
foasă. Apoi căldură... Căldura, este totdeauna aceeași în 
cameră. In interiorul incubatorului variază. In primele 7 
zile trebuie să fie de 39 grade și 5 linii. De la 7 la 15 
zile temperatura trebuie să fie de 39 grade. Și de aici în 
colo de 38 cu 5.

Aici la temperatură, e marea atenție. Schimbările pro
duse în ou, sînt atît de sensibile ineît dacă ții cîteva ore 
temperatura mai mare decît cea indicată, ouăle se coc. 
Sau invers: dacă le ții la temperatură scăzută, se clocesb. 
Dar lui moș Ilie nu i s-a întîmplat nici odată lucrul acesta. 
Anul trecut, a scos 3 serii de pui. Din peste 10.000 de ouă 
puse la clocit, numai cîteva sute n-au dat pui. După două 
zile de la ieșirea din găoace, 
vînduți altor gospodării colective. Pe 
trecut un venit de 27.000 de lei.

Acum iată-l pe moș Ilie din nou 
felinarul în mină. Controlează cele 6 
se află 3.600 de ouă.

— Măriucă, mai adu aici o cană cu apă.
Cînd și cînd îl mai ajută la supravegheatul incubatoa

relor doi tineri. Măriuca și Gheorghiță. Ei au îndrăgit creș
terea păsărilor și s-au hotătit să propună consiliului de 
conducere a gospodăriei înființarea unei mari crescătorii. 
De pe urma unei crescătorii tînăra gospodărie din Afumați 
are numai de cîtșigat.
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P. BRATAN

Vești de la gospodăria colectivă 
din Recaș

„M. I. Kalinin" din comuna 
se lucrează de zor la întreți

nerea culturilor. Brigăzile de cîmp au prășit pînă zilele 
trecute aproape întreaga suprafață de 60 ha sfeclă de 
zahăr, cele 6 ha de cartofi și au început prășită I la 
porumb. In grădina de legume au fost plivite și prășite 
ceapa, arpagicul, morcovii, pătrunjelul și păstărnacul. De 
asemenea, s-au executat lucrări de întreținere în vii și 
livezi. S-au evidențiat în muncă brigăzile conduse de 
Horvat Balaș și Vincze Anton.

ADAM RACHITOVM 
corespondent

La gospodăria colectivă 
Recaș, raionul Timișoara,

In ultimii ani, gospodăriile agricole 
de stat au adus o contribuție din ce 
în ce mai substanțială la aprovizio
narea populației și a industriei noas
tre alimentare cu produse agricole 
de origină animală și vegetală. In 
această privință merită a fi subliniat 
în mod deosebit faptul că pe lingă 
cantitățile sporite obținute an de an, 
ca urmare a creșterii producției me
dii la ha. și pe cap de animal, aten
ția unităților s-a îndreptat și înspre 
lărgirea sortimentelor. Cereale, mai 
cu seamă grîu și porumb, lapte, car
ne, ouă, lină, grăsimi, fructe și vi
nuri, legume, iată numai cîteva din 
principalele produse care au fost fur
nizate în ultimul timp în cantități tot 
mai mari de 
cole de stat

Carnea de 
te important 
căsare consumului populației, 
în anul 1958 însă, deși în anul 1957 
numărul porcilor crescuți în gospodă
riile agricole de stat a crescut de 
peste două ori față de anul 1955, s-a 
constatat că rezultatele obținute în 
acest sector nu erau încă pe măsura 
posibilităților existente în aceste uni
tăți. De aceea, pentru lichidarea aces
tui neajuns, o dată cu mărirea supra
fețelor și a producției de cereale și 
îndeosebi a celei de porumb, gospodă
riile agricole de stat au trecut în mod 
hotărît la realizarea unei producții

către gospodăriile agri-

porc ocupă un Ioc foar- 
printre sortimentele ne- 

Pînă

sporite de carne de porc. Astfel, în 
cursul anului 1958, în toate unitățile 
Departamentului Gostat vor fi crescuți 
circa 1.000.000 de purcei, din care 
600.000 vor fi îngrășați în ingrășă- 
torii proprii, iar restul vor fi opriți 
in scopul creării unei baze materiale 
puternice pentru dezvoltarea acestui 
sector în anii viitori. Aceasta va per
mite ca în anui 1958 să se livreze 
statu'ui 65.000 tone carne de porc — 
cu 47.000 tone mai mult decît în 
1957 — și să se mărească cu mult 
posibilitățile de creștere și îngfășare 
pentru anii 1959—1960.

Ținînd seama de faptul că începînd 
din primăvara aceasta s-a trecut la 
organizarea întregului ciclu de creș
tere a porcilor în cadrul gospodării
lor, de la maternitatea de scroafe pînă 
Ia livrarea cărnii către stat (spre 
deosebire de anii trecuți cînd majori
tatea gospodăriilor agricole de stat 
produceau numai grăsuni pe care*i  
predau altor unități ca să-i îngrașe) 
considerăm că sarcinile prevăzute pen
tru anul 1958 sînt pe deplin realiza
bile. De altfel, pentru aceasta, au fost 
luate și măsurile corespunzătoare. Ast
fel, pe lingă faptul că s-a dus o ac
țiune susținută pentru întinerirea, 
completarea și selecționarea materia
lului de prăsilă (scroafe și vieri), în
cepînd din luna aprilie s-a trecut la 
organizarea temeinică a îngrășării 
timpurii a tineretului. Pentru a reuși

cu
Cit

Să se intensifice ritmul construcțiilor 
la gospodăria de stat Preajba

Gospodăria agricolă de stat Preajba 
din raionul Videle este o unitate nouă, 
înființată anul trecut în urma deza- 
rondării.

Zilele trecute am poposit din nou 
la această gospodărie. Deși a trecut 
destul timp de la înființare, clădiri noi 
n-am prea întâlnit. Unii muncitori lo
cuiesc. bunăoară, în sat și zilnic sînt 
nevoiți să străbată o bună bucată de 
drum pînă la sediul gospodăriei. In 
trecere, ei își 
o construcție începută: 
torul 
turnat 
dăria. 
pentru 
de execuție este de-abia de 33 ia sută. 
Există posibilitatea ca în momentul 
de față, la gospodăria de stat din 
Preajba să nu lipsească materialele 
planificate. Pentru aceasta se cere doar 
o mai mare străduință din partea con
ducerii unității, și a dispecerului (ing. 
Mircea Constantin) care răspunde din 
partea Trustului de această unitate.

aruncă privirile spre 
este vii

lor dormitor. Aici, abia s-a 
fundația și s-a ridicat zi1- 
Față de sarcina planificată 

trimestrele 1 Și II, procentul

Am vorbit pînă acum de felul ne
satisfăcător în care decurg lucrările de 
construcție la locuința colectivă. Dar 
la gospodăria de stat din Preajba 
mai sînt planificate să se execute anul 
acesta și alte lucrări: amenajarea a- 
telierului mecanic, învelirea unor pă- 
tule etc. Zilele trec însă și nimeni nu 
se frămîntă că lucrările nu sînt nici 
măcar începute. Conducerea gospodă
riei de stat din Preajba a uitat de ele, 
iar Trustul regional și le amintește 
doar cînd are de întocmit o situație. 
La înființarea gospodăriei,La înființarea gospodăriei, tovarășii 
din Preajba erau optimiști. Pe atunci 
erau hotăriți să depună eforturi ca să 
vadă clădirile terminate. Pe atunci... 
Nu-i putem aștepta pe acești tovarăși 
pînă cînd vor reveni la starea în care 
i*am  cunoscut acum un an. De aceea, 
conducerea Trustului regional Gostat 
București trebuie să intervină pentru 
a-i obliga să se ocupe de sarcinile pe 
care Ie au în domeniul construcțiilor. 
Și aceasta cît mai curind.

ca în tetfnen de 7-8 luni acest tineret 
să poată atinge greutatea de 100 de 
kg- este necesar ca sporul de 
greutate realizat zilnic să fie de cel 
puțin 300 gr. pînă fa greutatea de 
50 kg. și de 500 gr. peste greutatea 
de 50 kg. In acest scop, în alimen
tație se vor folosi pe scară largă pro
dusele lactate, carnea cailor reformați, 
resturi’e de abator și multă, foarte
multă masă verde. In ceea ce pri
vește concentratele (porumb, orz etc.) 
s-au efectuat deja transferurile nece
sare de ia un Trust Gostat la altul, 
așa îneît fiecare gospodărie este asi
gurată pînă la noua recoltă. De ase
menea, unitățile au fost dotate 
uruitori și hrănitoare automate,
privește prevenirea și combaterea bo
lilor, trebuie să subliniem faptul că 
in fiecare unitate se aplică cu regu
laritate un minim sanitar-Veterinar, 
ceea ce a redus Cu mult atit perico
lul unor îmbolnăviri, cit și procen
tul de mortalitate. O atenție deose
bită a fost acordată și adăposturilor, 
executindii-se multe lucrări de repa
rații, 'întreținere, precum și unele 
construcții noi. Pentru a nu încărca 
prea mult prețul de cost al produse
lor cu amortismente mari, în general 
s-a mers pe linia construirii unor a- 
dăposturi simple, ieftine și din re
surse locale. Insfirșit, trebuie să mai 
arătăm că un accent deosebit s-a pus 
și pe buna organizare a muncii, re
organizarea brigăzilor, instruirea per-, 
sonalului etc. Fără îndoială că spori
rea producției de carne prin aplicarea 
măsurilor amintite (pe primele 5 luni 
ale anuiui planul de livrări pe între
gul Departament Gostat a fost înde
plinit în proporție de 117 la sută) 
ca și ieftinirea lucrărilor de îngrijire 
și hrănire prin folosirea micii meca
nizări ți reducerea procentului de în- 
bolnăvire și mortalitate ca urmare- a 
aplicării regulilor sanitar-veterinare, 
vor duce și la obținerea unui preț de 
cost redus, ceea ce va contribui la 
rentabilizarea unităților.

Din cele spuse pînă acum e lim
pede că s-a făcut foarte mult pentru 
buna reușită a acestei acțiuni de în- 
grășare masivă a porcilor in gospo
dăriile agricole de stat. Rămîne nu
mai ca și colectivele de muncă din 
aceste unități să depună toate efor
turile pentru aplicarea în practică a 
tuturor măsurilor prevăzute. Numai 
in acest fel vor putea fi îndeplinite 
cu succes sarcinile anului 1958, ceea 
ce va permite gospodăriilor să mear
gă și mai departe, ajungind în anul 
1960 să crească și să îngrașe un mi
lion de porci în greutate totală de 
100.000 tone, iar în următorii ani 
să treacă la creșterea și îngră- 
șarea a 2 milioane de porci, pentru a- 
contribui la aprovizionarea populației 
cu cel puțin 200.000 tone carne 
porc.
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Colectiviștii din Pogoanele, regiunea Ploești, dau o mare atenție dez
voltării plantațiilor cu pomi. In fiecare an el iau măsuri de prevenire șl 
combatere a bolilor și dăunătorilor de la pomi. In fotografie: colectivi
știi controlează dacă fructele au fost atacate.

Cultivarea florilor și a legumelor timpurii a adus însemnate venituri 
colectiviștilor din regiunea Stalin.

lată ce i-a îndemnat pe colectiviștii din Codlea să.și construiască noi 
sere, ca cele din fotografia de față.

sat butucilor în medie a fost de 
6-10 la butucii normal întreținuți, iar 
la viile cu densitate mică (goluri în 
jurul butucului) s-au lăsat pînă 
16 și chiar 20 corzi. încărcătura la 
hectar în mod normal a fost 
180.000-200.000 ochi. Experiența a do
vedit că prin lăsarea de ochi mai 
mulți, an de an, și aplicarea unei 
agrotehnici corespunzătoare cu admi
nistrarea de îngrășăminte, butucul 
de vie își mărește vigoarea, iar prin
tr-o micșorare a sarcinei, an de an, 
butucul slăbește. Cepii de înlocuire 
s-au lăsat cît mai jos, tăindu-se la 
2-3 ochi, iar ca număr s-au lăsat de 
la 3-5. Procedînd astfel, butucul se 
regenerează, se evită formarea răni
lor mari pe butuc și necroza țesutu
rilor, La butucii la care încărcătura

afiUOTFHUIC/l PE nisipurile din sudul 
u K v g . gg ll g. y J1 regiunii craiova

Nisipurile din sudul regiunii Cra- 
ova prin proprietățile pe care le au, 
.recum și prin condițiile de climă în 
are se găsesc situate, impun o agro- 
ehnică complet diferențiată de cea 

1 solurilor obișnuite de cultură.
Astfel, nisipurile din regiunea Cra- 

ova, conțin un procent foarte scăzut 
ie material fin (multe sub 5 la sută) 
iind ca urmare ușor purtate de vin
urile uscate ce bat de la sud vest, 

procentul scăzut de material fin face 
:a aceste soluri să nu rețmă apă 
(chiar după o ploaie puternică conți- 
îutul de apă nu depășește în general 
10 ia sută), să fie sărace în materie 
organică și foarte sărace în elemente 
îutritive ușor solubile.

în ceea ce privește clima, nisipu- 
ile din stânga Jiului se găsesc situate 

. ișitr-o zonă în care precipitațiile va- 
■iază între 450 și 500 mm. anual, iar 
emperatura medie anuală este de 11- 
I2°C. Datorită naturii minerale pre
dominante, nisipul se încălzește pol
emic în timpul verii, ceea ce contri
buie la pierderea rapidă a apei. Apa 
re atică se găsește în general adînc 
(în medie sub 10 m.) deci sub limita 
posibilității de a aproviziona plantele.

Nisipurile situate de-a lungul Du- 
lării se găsesc în condiții climatice 

< ntrucîtva diferite de cele din stânga 
fiului. Astfel, primesc precipitații mai 
multe (596,1 mm. anual la Calafat și 
559 mm. fa Ciuperceni), iar apa frea
tică se găsește aproape de suprafață, 
n special în interdune, ți în perioa
dele cînd Dunărea se revarsă.

in trecut, în țara noastră nu au 
Jost întreprinse experiențe în vederea 

(Atabi.irii agrotehnicii potrivite nisipu- 
•iîor. începînd cu anul 1956, Institu- 
ul Agronomic din Craiova a înființat 
in punct experimental pe nisipurile 
din stânga Jiului la Tîmburești. Re
zultatele obținute pînă acum, alături 
de practica unităților agricole de stat

■ -fe' J V '' ■ . - — t

și cooperatiste, încep să ne orienteze 
cu privire la agrotehnica ce trebuie 
dată plantelor cultivate pe nisipurile 
din sudul regiunii Craiova.

Astfel, în ceea ce privește lucrările 
de pregătire a terenului în vederea 
cultivării plantelor, dezmiriștirea nu 
numai că nu este necesară pe aceste 
soluri, dar este chiar dăunătoare. Prin 
dezmiriștire nisipul se descoperă și 
uscat cum este vara, poate să fie 
foarte ușor spulberat de vînt. Miriș
tea acoperă și leagă nisipul și-l fe
rește de la spulberare. Pentru ca efec
tele miriștei, în această direcție să fie 
mai mari, este indicat ca miriștea să 
se lase la recoltat mai înaltă decît 
obișnuit.

■ Arăturile de vară ia fel nu sînt in
dicate, fiindcă favorizează spulbera
rea nisipului. în plus arăturile de 
vară nu sînt indicate și fiindcă con
tribuie la uscarea într-o și mai mare 
măsură a nisipului.

In cazul semănăturilor de toamnă, 
terenul trebuie pregătit printr-o ară
tură care să premeargă cu circa 3 
săptămîni semănatul, iar în căzui se
mănăturilor de primăvară printr-o a- 
rătură ce este necesar să se execute 
toamna tîrziu sau primăvara timpuriu.

Dintre culturile de toamnă, pe nisi
purile din sudul regiunii Craiova, se 
cultivă secara. Aceasta, spre deose
bire de secara cultivată pe alte so
luri, pe nisipuri trebuie semănată mai 
devreme (15 IX—1 X). Nisipurile, da
torită naturii lor minerale, se răcesc 
toamna mult mai repede decît solurile 
obișnuite. De aceea este necesaf să 
asigurăm răsărirea, creșterea șl pre
gătirea plantelor pentru iernat, semă- 
nînd mai devreme.

Primăvara, nisipurile se încălzesc 
foarte repede și permit, din acest 
punct de vedere, să semănăm mai 
timpuriu decît pe solurile obișnuite 
situate în aceleași condiții climatice. 
Variațiile însă foarte frecvente de

Prof. POP LIVIU
Institutul agronomic Craiova

temperatură ce intervin întotdeauna 
primăvara se înregistrează, datorită 
conductibilității mari a nisipului, re
pede în nisip și plantele răsărite su
feră. De aceea pe nisipurile din su
dul regiunii Craiova semănatul cultu
rilor de primăvară este indicat să se 
facă aproximativ la aceleași date ca 
și pe alte soluri.

Dat fiind pericolul de spulberare a 
nisipului de către vînturile uscate de 
la sud vest frecvente în special pri
măvara, este indicat ca în măsura în 
care forma tarlalelor permite, semă
natul să se facă perpendicular pe di
recția acestor vînturi.

în felul acesta, fiecare rînd de plan
te va constitui un obstacol în calea 
vîntului și va contribui la micșorarea 
spulberării nisipului.

Pe nisipuri o importanță cu totul 
deosebită prezintă combaterea buruie
nilor și menținerea nisipului 
rile de prășitoare afînat la 
prin lucrări.

Pe nisipurile din sudul 
Craiova cresc puține specii 
ieni, însă aceste specii invadează în- 
tr-un număr foarte mare culturile. Ele 
au o putere foarte mare de absorbție 
a apei și a substanțelor minerale,, 
mult mai mare decît plantele cultivate. 
De aceea aceste buruieni concurea
ză puternic plantele cultivate pentru 
hrană care și așa pe nisipuri se găseș
te întotdeauna în cantitate foarte mică. 
Din aceste motive combaterii buruieni
lor din culturi prin plivit și prășit, tre. 
buie să i se acorde e importanță deo
sebită,

la cultu- 
suprafață

regiunii 
de buru-

Pentru menținerea apei în 
mai adînci de nisip, precum 
a micșora transmiterea călduții de la 
suprafață către straturile mai adînci, 
este necesar ca în cazul culturilor de 
prășitoare să menținem stratul super
ficial de nisip afînat prin prașile.

Prașilele se execută ușor pe nisi
puri și aU efecte foarte bune. De a- 
ceea nu vom precupeți nimic pentru 
a prăși ori de cîte ori este necesar. 
In schimb trebuie înlăturate ca 
fiind foarte dăunătoare, rărițatul și 
mușuroitul care se practică de către 
unii țărâni muncitori la culturile de 
prășitoare.

O deosebită importanță prezintă pe 
terenurile nisipoase folosirea îngrășă
mintelor. Nisipurile sînt foarte sărace 
în substanțe hrănitoare, de aceea fără 
administrarea lor sub formă de îngră
șăminte nu se pot obține recolte bune.

Pe nisipurile din sudul regiunii Cra
iova, dau bune rezultate atît îngrășă- 
mintele organice, cît și îngrășămin- 
tele chimice.

Bălegarul dă rezultate bune în spe
cial cînd este aplicat odată cu ară
tura ce premerge semănatului și cînd 
este îngropat în adîncime. Cînd se 
îngroapă în nisip cu mult înainte de 
semănat, precum și atunci cînd se în
groapă în față își pierde foarte mult 
din eficacitate. Dozele în care este in
dicat să se dea sînt de 10.000—20.000 
kg, la ha.

O îmbunătățire de durată a nisipu
lui se obține atunci cînd bălegarul se 
îngroapă la adîncime mare (50—60 
cm.) și în doze mari (peste 30.000 kg. 
Ia ha.). Bălegarul îngropat la o ase
menea adîncime se descompune foarte 
încet, iar materia lui organică reține 
multă apă, precum și elemente nutri
tive spălate din straturile superioare.

De foarte mare valoare sînt pe ni
sipuri, îngrășămintele verzi. Cantită
țile de bălegar de care dispunem tint 
foarte limitate. Ele pot ii completate

straturile 
și pentru

prin folosirea de îngrășăminte verzi. 
Dintre plantele care s-au încercat pen- 
thi a fi cultivate pentru îngrășămînt 
verde, ceie mai bune rezultate le-a 
dat iupinul. Acesta se însămînțează 
primăvara și se îngroapă sub brazdă 
în perioada înfloririi. In anul în care 
terenul a fost cultivat cu iupin nu ob
ținem recoltă, dar lipsa acestei recol
te este compensată de recolta ce se 
obține în anul următor cultivării lu- 
pinului. Astfel, asistentul Popescu C. 
Ion a obținut Ia secară pe nisipurile 
de la Țîmburești, prin folosirea lupi- 
nuiui ca îngrășămînt verde, un spor 
de producție de 511 kg. la ha., depă- 
șinau-se astfel cu 223 kg, la ha. re
colta ce s-ar fi obținut dacă în anul 
cultivării lupinuiui se cultiva tot se
cară fără să se îngrașe.

Dintre îngrășămintele chimice, foar
te bune rezultate dau pe nisipurile din 
sudul regiunii Craiova, la toate cul
turile, îngrășămintele azotate. Dat 
fiind insă pericolul mare de spălare 
a îngrășămintelor azotate de către apa 
din precipitații, este necesar ca ele să 
se dea în doze mici însă la mai mul
te date. Astfel, din doza totală de 
circa 200—300 kg. la hectar, o treime 
să se dea la semănat, a doua treime 
in timpul iernii la secară și la a doua 
prașiiă la culturile de prășitoare și în 
sfîrșit ultima treime după desprimă- 
vărare la secară și la a treia prașiiă 
la prășitoare.

In referatul 
rea pe țară a 
din sectorul 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
arătat necesitatea punerii în valoare a 
nisipurilor din sudul regiunii Craiova 
pentru sporirea producției agricole în 
țara noastră. Căile de punere fn va
loare a nisipurilor din sudul regiunii 
Craiova sînt diferite și printre ele se 
numără și folosirea unei agrotehnici 
diferențiate la plantele recomandate 
să se cultive pe aceste nisipuri.

nu s-a putut realiza numai pe seama 
corzilor pe rod, s-a recurs la compen
sarea acestora cu ochii de pe copiii, 
care nu au fost înlăturați în vara 
anterioară și au fost ciupiți pentru 
ca lemnul să se coacă mai bine.

La tăiere, s-a ținut cont și de go
luri. In cazul cînd lîngă butucul care 
s-a tăiat exista unul sau mai multe 
goluri, s-a aplicat o tăiere în cordon, 
completîndu-se astfel aerian spațiul 
liber dintre butuci, formă care este 
mult mai eficace decît înlocuirea go. 
lurilor prin marcote, care sînt tăiate 
cu sapa de către muncitori,

Un procent de 46 la sută din viile 
gospodăriei sînt susținute pe araci de 
tip „putneni" utilizîndu-se la ridica
tul viei, după obiceiul regiunii, cîte 
10—14 araci la fiecare butuc. In ca
drul gospodăriei s-a aplicat și un nou 
sistem de aracit realizîndu-se prin a- 
ceasta o economie de 2—5 âraci la 
fiecare butuc și în același timp s-a 
asigurat plantelor mai multă lumină 
și o mai bună aerisire.

O deosebită atenție s-a dat opera
țiunilor în verde. Astfel, pe întreaga 
suprafață s-a executat ciupitul lăstari
lor cu rod, cu 2—3 zile înainte de în
florit, lucrare care singură poate 
aduce un spor de producție pînă la 
20 ia sută.

De asemenea, s-a executat ciupitul 
copililor la 4—6 frunze, pentru ca a- 
ceștia să poată coace mai bine lem
nul și sa poată fi utilizați în compen
sarea lemnului de rod. Cîrnitul s-a 
executat în jumătatea a doua a lunii 
august, cînd strugurii au intrat în 
pîrgă, înlăturîndu-se numai frunzele 
tinere de vîrf.

Combaterea dăuhătorilor s-a făcut 
prin stropiri cu zeamă bordeleză, dîn- 
du-se un număr de 4—6 stropiri de 
la caz la caz, concentrația soluției 
fiind de 0,75 pînă la 1 la sută.

Iii aplicarea măsurilor agrotehnice 
s-ali evidențiat brigadierii Vodă Ni- 
colae, Caraghinof Teodir, Pîrgaru Gh., 
Coman Grigote și Botezatu Gheorghe, 
precum și șefii de echipă Ciovîrtă Gh., 
Grădinaru Maria, Lupu Vasile, Moro- 
șanu Pavel și Păpătoiu Constantin.

Cu toate că viile gospodăriei nu 
șînt parcelate pe soiuri, în -anul 1957 
s-a pus accent deosebit pe producerea 
unei cantități cît mai mari de vinuri 
superioare din soiurile valoroase, re- 
coltîndu-se în mai multe etape.

Din totalul de 336 vagoane vin, la 
clasare, 124 vagoane vin reprezintă 
soiuri superioare care vor fi valorifi
cate ca atare, încasîndu-se\pentru a- 
ceasta prime de producție. Datorită 
măsurilor de igienă la prelucrarea 
strugurilor, a decantării mustului, 
folosirii fermenților selecționați și 
urmărirea fermentației s-a reușit să se 
obțină vinuri sănătoase, fără nici o 
cantitate de vinuri cu defect. Vinurile 
prezentate de gospodărie la Concursul 
internațional de la Lubliana și Con
cursul republican de la București, s-au 
bucurat de o apreciere deosebită. La 
concursul de la Lubliaha, de pildă, 
cele 2 probe de vin trimise au fost 
distinse cu medalii de argint, iar la 
concursul republican cele 15 probe 
trimise au fost distinse : 3 cu medalii 
de aur, 11 cu medalii de argint și una 
cu medalia de bronz.

Pentru succesele obținute în muncă, 
un număr de 371 muncitori și tehni
cieni au fost stimulați cu premii in 
valoare de 659.556 lei.

★
Cu ocazia înmînării Steagului de 

gospodărie fruntașă pe țară, munci
torii, tehnicienii și inginerii gospodă
riei de stat Odobești și-au refnoit an
gajamentul ca în acest an să depă
șească cu 20 la sută producția de 
struguri planificată, să ridice pro
ductivitatea muncii cu 25 la sută, să 
realizeze prețul de 1,05 lei per kg. 
de struguri, să planteze cu vie 44 ha., 
să completeze 100.000 goluri, să in
staleze pe spalieri încă o suprafață 
de 20 ha. și altele.

Inmînarea Steagului de gospodărie 
fruntașă pe țară a constituit nu numai 
o mare cinste pentru colectivul gospo
dăriei de stat Odobești, ci și un pu
ternic îndemn în munca lui de viitor.

prezentat la consfătui- 
țăranilor și lucrătorilor 
socialist al agriculturii,

I

Tov. Aurel BHdaru, Inginerul șef al gospodăriei de stat Odobești, dmd 
explicații vizitatorilor în via plantată în ultimii ani.
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ZIUAJNTERNATIONALÂ A COPILULUI Situația din Franța

și Algeria
T Pe ulița copilăriei mele n-a fost 
ilmbet, nici zburdălnicie. N-au nins 
petale de caiși Înfloriți spre a-ml 
presăra calea primilor pași în viafă.

Ci pe ulifa copilăriei mele — în 
cartierul muncitoresc „Steaua C.F.R.', 
pe Grivifa, peste drum de atelierele 
ce deveniseră una din citadelele lup
tei drepte a poporului nostru — au 
clănțănit mitraliere. Oamenii comi
sarului regal Hotineanu trimeteau 
gloanțe greviștilor care ceruseră pli
ne. Și asta sub ochii mei de copil 
inspăimintat, sub privirile disperate 
ale mamei care-1 știa pe Paul, fra
tele meu mai mare, baricadat, la
olaltă cu ceilalți, in curtea Atelie
relor Grivifa — Vagoane.

Pe ulița copilăriei mele, pe ferea
stra casei părintești, arare ori s-a 
iurișat cite o rază de soare. Mama 
avea o vorbă: „In orice casă zace 
cite o durere și fiece familie îsi 
poartă crucea pe Gplgota vieții ei“. 
Noi ne-am purtat crucea amărăciu
nilor prin bezna camuflajului, intr-o 
vreme cînd dinspre apus bătea tot 
mai cumplit vîntul turbat al fascis
mului, cînd coasa neagră a războiu
lui se pregătea să secere fără ale
gere copii cu viata albă, neîntinată, 
adolescenți entuziaști, ostași in floa
rea vîrstei, bătrîni. femei. Intr-o ost
iei de aprigă vreme, Îmi făceam ar
mata lntr-o margine de București. In 
prima zi de învoire, era într-o dumi
nică de aprilie a anului 1944, m-am 
întors în cartierul „Steaua C.F.R." 
să-mi văd casa părintească. Am gă
sit în locul ei doar un morman de

ruine fumeglnde. Citeva Juni mal tir- 
ziu, am pleca/t la război pe-un afet 
de tun Vickers. Mergeam spre vest, 
către bîrlogul în care Hitler 
diatorul lumii se baricadase.

In Ungaria, doamne, n-am 
niciodată acele zile, lingă 
Szolnok, tăceam cu bateria 
riană apărarea unui aeroport. Sătu
cul maghiar în care ne cazasem se 
chema Szanday. Gazda mea, un plu
gar 
ma 
lor. 
păr 
era 
însă 
mitraliat popula/ia civilă din Szan
day. Au ucis oameni la munca tim
pului. Erjy a adormit cu fața spre ce
rul încremenit, printre macii timpu
lui. Și pe rochița ei albă, in dreptul 
inimii, răsărise un mac roșu de sin
ge. A plîns-o întreaga companie pe 
Erjy, lelița cu păr bălai.

Ea n-a mai apucat acel 9 Mai 1945, 
Ziua Victoriei pe care cu ardoare o 
dorise. Nici Alexei Zagarov, cazacul 
cu suflet mărinimos, perivocicul uni
tății noastre, car» de cite ori ii răz
bea dorul de acasă ne arăta fotogra
fia copilului său Vladimir, n-a mai 
apucat să primescă scrisoare de la 
mine, în vreme de pace. Ah cite 
n-aș fi avut să-i spun despre viata 
pe pămintul acesta, unde Înainte vre
me mii de copii erau aduși pe lume 
în plin timp și care numără astăzi 
mii de case de naștere, l-aș fi scris 
negreșit că intr-o fără ce avea odi-

incert-

să uit 
orașul 

antiae-

voinic, cu un suflet bun ca azi- 
caldă, mă socotea ca pe copilul 
$i fata gazdei, Erjy, fetita cu 
bălai, îmi era ca o surioară. Și 
răsfățata companiei. Intr-o zi 
„Messerschmit-urile“ fasciste au

nloară 2 milioane de țărani neștiu
tori de carte, anul acesta n-a mai 
fost nici un analfabet în contigentul 
noilor recruți. Că astăzi se tipăresc 
milioane de abecedare în timp ce in 
copilăria mea, clasa toată avea doar 
2 abecedare cu care ne bateam de 
le făcusem praf. Că astăzi copiii, flo
rile vieții noastre, se bucură de soa
re, se zbenguie în valurile mării, în
vață, cresc voinici și se bucură în
tr-o /ară in care oamenii se strădu
iesc cu temeinicie să facă viata co
piilor cit mai fericită. „Fetele noas
tre, copiii noștri, miinile lor mici, pa
șii lor mici lasă urme de aur aici, 
unde am plîns și-am gemut".

Noi pentru ei clădim azi viața cea 
nouă, prin muncă fără preget. Vrem 
ca ei să zburde din plin, să guste 
doar parfumul și dulceața, seninul și 
pacea unei lumi în care purtăm încă 
război războiului.

Cred cu tărie că pe ulifa copilă
riei vlăstarelor noastre, cînd giul
giurile serii vor învălui firea, nu vor 
mai fi ferestre camuflate. Și în zorii 
trezirii la viață nu vor mai lătra mi
tralierele, așa cum mi-au lătrat co
pilăria și adolescența.

Mai cu seamă că astăzi, de ziua 
lor, Ziua copiilor lumii, aud mai pu
ternic ca oricînd, glasul unit a sute 
de milioane de oameni cinstiți ce se 
pronunță pentru apărarea păcii, pen
tru interzicerea distrugătoarelor ar
me atomice, pentru apărarea vieții 
copiilor, a dreptului lor la o copilă
rie și la un viitor fericit.

GH. JANGOCIU

lui 
un

în

In apărarea păcii
(Urmare din pag. l-a)

lor de a se lua măsuri pentru micșo
rarea încordării Internationale, Uniu
nea Sovietică, consultindu-se cu cele
lalte țări socialiste, a propus convo
carea unei conferințe, la nivelul cel 
mai înalt, a conducătorilor statelor din 
Răsărit și Apus.

Cercurile conducătoare ale unor 
puteri din N.A.T.O., exprimîndu-și în 
vorbe dorința de a duce tratative în
cununate de succes, în fapt fac totul 
pentru a complica convocarea confe
rinței, dacă nu chiar de a se da in lă
turi de ia convocarea unei asemenea 
conferințe.

Ele au respins propunerea privind 
crearea în centrul Europei a unei zone

denuclearizate, pretind discutarea la 
conferință la nivel înalt a așa numitei 
situații din ț&riie Europei răsăritene, 
adică o problemă care in realitate nu 
există, precum și problema reunificării 
Germaniei. Asemenea încercări sint 
doar în folosul acelora care nu doresc 
convocarea conferinței la nivel înalt și 
nu doresc ca să fie încununată de suc
ces. Statele participante la Consfă
tuire declară că nu vor admite nici un 
fel de amestec în afacerile interne ale 
țărilor lor, ale căror popoare au pășit 
ferm și definitiv pe calea construirii 
socialismului. Cît privește problema 
reunificării Germaniei, ea poate fi re
zolvată doar de poporul german în
suși, în persoana celor două state ger
mane existente in prezent și numai Pe 
calea unui acord intre ele.

LSUCCEBELQBJ
La 2 iunie a.c. vor începe la Sofia, lucrările celui de-al Vll-lea Con

gres al Partidului Comunist Bulgar. Cu prilejul acestui mare eveniment, se 
va face analiza realizărilor obținute în construirea socialismului, și vor fi 
stabilite sarcinile ce-i stau în față în perioada 1958—1962, în cadrul celui 
de-al 3-lea plan cincinal de dezvoltare a Republicii Populare Bulgaria.

In perioada dintre cel de-al VI-lea și al Vll-lea Congres al P.C.B., po
porul bulgar a obținut uriașe succese în industrie și agricultură, în toate 
ramurile de activitate. Astfel, rezultatele îndeplinirii celui de-al II-lea cin
cinal arată că în anul 1957, producția globală industrială a crescut cu 76 
la sută față de 1952 și este de 4 ori mai mare decit în 1938.

Odată cu industrializarea țării, s-a dezvoltat foarte mult și agricul
tura. Aplicînd în mod creator experiența Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, Partidul Comunist Bulgar a condus țărănimea la construirea so
cialismului la sate. In momentul de față, peste 90 la sută din suprafața 
arabilă a țării este cooperativizatâ. Împreună cu suprafața deținută de către 
gospodăriile agricole de stat, sectorul socialist al agriculturii deține 99 la 
sută din suprafața arabilă a țării.

Cooperativele agricole de muncă (T.K.Z.S.) sînt mari unități agricole 
în care e aplicată pe scară largă mecanizarea lucrărilor și metodele cele 
mai avansate în procesul de producție agricolă. Astăzi, în R. P. Bulgaria 
sint 3.505 T.K.Z.S. care creează noi posibilități pentru dezvoltarea con
tinuă a producției în domeniul agriculturii și pentru ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc la orașe și sate.

Agricultura socialistă a Bulgariei are o puternică bază tehnico-mate- 
rială. In întreaga republică există 200 S.M.T.-uri care dispun de peste 27.000 
tractoare convenționale de 15 c.p., 4.300 combine, 4.800 batoze și alte ma
șini agricole moderne.

Ca rezultat al înzestrării agriculturii cu mijloace tehnice moderne, cu 
îngrășăminte chimice etc. și datorită strădaniilor țărănimii muncitoare bul. 
gare, volumul producției agricole a crescut în 1957 cu 25 la sută față de 
1952. Cooperativele agricole de muncă, deși înființate doar de cîțiva ani, au 
obținut succese remarcabile în sporirea producției vegetale și a producției 
animale, făcînd să crească simțitor și valoarea zilei-muncă efectuată de 
țăranii cooperatori.

Pe bună dreptate «punea tov. Todor Jivkorv la a V-.a conferință a coope
rativelor agricole de muncă (T.K.Z.S.) că poporul bulgar se poate mîndri 
cu realizările sale în domeniul agriculturii > și că poate anunța oamenilor 
progresiști din întreaga lume, că țărănimea muncitoare bulgară a cîștigat 
marea bătălie pentru victoria socialismului la sate.

Victoriile obținute de poporul bulgar în transformarea socialistă a agri
culturii este privită cu bucurie de poporul nostru, de țărănimea noastră 
muncitoare, care sub conducerea P.A1.R. merge cu pași tot mai mari pe ca
lea gospodăriei agricole socialiste. Totodată, poporul romîn, e sigur că cele 
trecute în directivele celui de-al treilea plan cincinal de dezvoltare a R. P. 
Bulgariei vor fi îndeplinite cu succes de poporul frate bulgar.

Sarcina principală prevăzută în directivele celui de-al Vll-lea Congres 
al P.C.B. în domeniul agriculturii este sporirea producției animale și vege
tale, precum și scăderea cheltuielilor de producție. Față de 1957, producția 
globală în agricultură va trebui să crească în 1962 cu 35 la sută, iar pro
ducția cerealelor panificabile să ajungă la 2.750.000 tone. Se prevede creș
terea deosebită a producției de furaje, fructe și struguri, în R. P. Bulgaria 
fiind condiții prielnice pentru dezvoltarea pomiculturii și viticulturii.

O mare atenție se dă, de asemenea, industriei chimice ce va satisface 
cerințele agriculturii atît cu îngrășăminte chimice necesare, cît și cu pro
duse chimice pentru combaterea dăunătorilor și buruienilor.

Pînă la sfîrșitul celui de-al treilea cincinal .pentru fiecare hectar se 
vor asigura cîte 19 kg. de îngrășăminte. Se prevăd măsuri pentru sporirea 
numărului de vite și mărirea productivității acestora.

Proiectul celui de-al 3-lea plan cincinal prevede o mare extindere a me
canizării agriculturii. Astfel, pînă la sfîrșitul anului 1962, agricultura va fi 
dotată cu încă 14.000 tractoare, 5.200 combine, precum și un mare număr 
de alte mașini agricole necesare unei agriculturi moderne. Pentru realiza
rea acestor obiective. Ministerul Agriculturii va cheltui 1.950.100.000 leva 
din care pentru S.M.T.-uri 1.497.300.000 leva, pentru G.A.S. 115.500.000 leva, 
pentru silvicultură 40.600.000 leva.

Investițiile ce se vor face în T.K.Z.S.-uri vor depăși suma de 4 miliarde 
leva. Dintre acestea, 2.250.0000.000 leva vor fi acordate de stat sub formă 
de credite, iar restul va fi asigurat de către cooperativele agricole de muncă.

Cifrele prevăzute în proiectul de directive a celui de-al Vll-lea Congres 
privitoare la cel de-al 3-lea plan cincinal sînt deosebit de impresionante. In 
afară de cele arătate mai sus, ele prevăd dezvoltarea grabnică a bunurilor 
de consum, electrificarea, construcții de folos obștesc, spitale, școli, că
mine culturale, canalizări și conducte de apă, construcții de locuințe etc. 
Față de 1957, puterea de cumpărare a oamenilor muncii de la orașe și sate 
în domeniul circulației mărfurilor va fi în anul 1962 cu 40 la sută mai mare. 
Aceasta înseamnă că oamenii muncii bulgari se vor îmbrăca mai bine, vor 
avea hrană mai multă, se vor bucura din plin de roadele muncii lor. Zi de 

zi, oamenii muncii din R. P. Bulgaria își construiesc un viitor tot mai lu
minos și mai fericit — mergînd cu hotărîre pe calea arătată de partid.

I. FODOR

Pentru a urni din punctul mort pro
blema dezarmării și a determina o 
cotitură în directa întăririi încrederii 
și a colaborării pașnice intre state, gu
vernele reprezentate la Consfătuire au 
luat hotărirea de a rea.iza in mod uni
lateral reducerea pe viitor a torțe.or 
armate ale participanților la Tratatul 
de la Varșovia cu 419.000 oameni. In 
mod corespunzător vor ii reduse de a- 
semenea armamentele, tehnica militară 
și cheltuielile militare. Participanții 1« 
Consiătuire au aprobat propunerea gu
vernului sovietic, pusa ue acord cu gu
vernul Republicii Popmate Romine, 
privind retragerea de pe teritoriul 
Kepub.icii Populare Romine a trupelor 
sovietice staționate acolo în conformi
tate cu Tratatul de 
ceastă măsură este 
politicii consecvente iubitoare de pace 
a țărilor socialiste.

Ținînd insă seama că puterile occi
dentale nu sint gata să desființeze 
grupările militare create de ele și să 
creeze în locul lor un sistem efectiv de 
securitate colectivă in Europa, ca și 
într-o serie de alte regiuni ale lumii, 
participanții la Consfătuire propun în
cheierea unui Pact de neagresiune în
tre țările participante la Tratatul de la 
Varșovia și la Pactul nord-atlantic. 
Proiectul acestui Pact va fi înmînat 
guvernelor fărilor care fac parte din 
N.A.T.O.

Bineînțeles că adoptînd noi 'măsuri 
pentru lichidarea „războiului rece", 
pentru destinderea încordării interna
ționale statele semnatare ale Tratatu
lui de la Varșovia nu vor slăbi cu 
nimic grija pentru securitatea popoare
lor lor. E bine să știe adepții politicii 
„de pe poziții de forță" că războiul îm
potriva țărilor socialiste poate duce 
agresorul numai la pieire.

Cît privește statele reprezentate la 
Consfătuire, ele vor depune toate efor
turile pentru a apăra și consolida 
pacea în Europa și în întreaga lume, 
pentru ca Europa să nu mai fie un 
cîmp de luptă ci o zonă a păcii și 
securității.

Tgnorfn'd propria sa declarație fă
cută în seara de 27 mai, potrivit că
reia guvernul nu intenționează să 
provoace o „criză a puterii", primul 
ministru Pflimlin, care a anunțat că 
nu va ține seama de voturile comu
niștilor, și-a prezentat miercuri di
mineața demisia președintelui Repu
blicii. In felul acesta s-a deschis lui 
De Gaulle calea spre putere. A fost 
astfel dată la iveală lipsa de dorință 
a lui Pflimlin de a apăra Republica, 
de a lichida complotul fascist din Al
geria.

La rîndul său, liderul socialist Guy 
Mollet, prin întreaga sa atitudine a 
justificat pe deplin caracterizarea 
făcută de săptămînalul laburist „New 
Statesman": „Guy Mollet este văzut 
de stînga ca fiind punctul slab din 
acest lanț al „apărătorilor Republi
cii". Acest om va sări în brațele 
De Gaulle dacă acesta îi va oferi 
post în guvern".

O sugestivă schemă apărută
„L’Humanite Dimanche" arăta pînă 
unde merg firele complotului din Al
geria. Ele unesc pe generalii Massu, 
Salan, Chassin, Cherricre și Jacques 
Soustelle — fostul șef al serviciilor 
secrete și de contra-spionaj a lui De 
Gaulle la Londra, — cu susținătorii 
lor din metropolă, Bidault, Pinay, Mo- 
rice, Tixier, Pierre De Gaulle, Tixier- 
Vignancour, și cu fasciștii notorii 
Biaggi, Le Pen, Demarquet, Dides. 
Acestora li s-au adăugat „moderați*  
ca Pflimlin și chiar un pretins lider 
„de stînga*  ca Guy Mollet.

Pregătite de ani de zile în vederea 
unei asemenea eventualități, forțele 
care au pregătit complotul se dove
desc a fi unealta marilor monopoluri 
interesate în organizarea de răz
boaie coloniale ca cele din Indochi
na și Algeria, în încătușarea forțe
lor democratice.

S-a aflat astfel că In timp ce Ia 
Paris guvernul pregătea calea „le
gală*  pentru venirea lui De Gaulle 
la putere, rebelii din Algeria au pre
gătit la rîndul lor trupe de șoc îm
potriva Franței în cazul
Gaulle nu ar fi trecut la acțiune în 
vederea preluării puterii. Trei bata
lioane de trupe aeropurtate au fost 
destinate răspîndirii revoltei împo
triva autorității guvernului de la 
Paris prin acțiune directă. Avioanele 
au stat pregătite pentru zborul peste 
Mediterană și parașutarea 
probabil la Marsilia.

îndată după demisia lui 
președintele Rene Coty a

multan pe Guy Mollet, Plerre Teît- 
gen și pe Antoine Pinay. Președintele 
a cerut reprezentanților acestor trei 
partide să-l accepte pe De Gaulle. 
Tot la cererea președintelui Republi
cii, președinții Adunării Naționale și 
Consiliului Republicii, A. Le Troquer 
și G. Monnerville au acceptat să ia 
contact cu generalul De Gaulle pen
tru a examina cu el condițiile în care 
s-ar putea constitui guvernul Repu
blicii.

In aceste zile învolburate pentru 
soarta Franței, în primul rînd al ma
selor populare se află Partidul Co
munist Francez. El a luptat pentru a 
apăra Republica împotriva inamici
lor ei, a mobilizat muncitorii din în
treprinderi, a denunțat fără încetare 
primejdia fascismului și a dictaturii 
personale. Partidul Comunist Francez 
a dat dovadă unei adevărate maturi
tăți politice, împiedicînd prin votu
rile sale o criză de guvern de care 
ar fi profitat la 13 mai De Gaulle. 
Grevele și demonstrațiile care au 
culminat cu marile acțiuni greviste 
din ziua de 27 mai Ia care au parti
cipat în proporție de 80-100 la sută 
muncitorii francezi, au dovedit fără 
putință de tăgadă că întreaga clasă 
muncitoare franceză se ridică în a- 
părarea Republicii.

Din păcate, trecînd peste voința 
limpede a maselor conducătorii par
tidelor democrate și în primul rînd 
ai partidului socialist, au respins uni
tatea de acțiune a forțelor republi
cane al cărei militant neobosit este 
Partidul Comunist Francez. Reprezen
tanții Comitetului național de acțiu
ne și de apărare republicană au re
fuzat să răspundă sau au respins pro
punerea făcută de Jacques Duclos în 
numele Comitetului Central și 
grupului parlamentar al 
Comunist Francez de a se 
urgență pentru a examina 
unui candidat comun pe
prezinte președintelui Republicii în 
vederea constituirii unui guvern con
stituțional, bazat pe majoritatea re
publicană. Mai mult, grupul condu
cător al partidului socialist în frun
te cu Guy Mollet a interzis categoric 
membrilor partidului orice acțiune 
comună cu Partidul Comunist Fran
cez.

Și totuși, pretutindeni, unitatea de 
acțiune a clasei muncitoare se afir
mă. Pentru muncitorimea franceză, 
pentru toți republicanii cinstiți, cau
za Republicii a devenit propria lor 
cauză.

al
Partidului 
întîlni de 

alegerea 
care să-1

cînd De

la Varșovia. A- 
o nouă dovadă a în masă,

Pflimlin, 
primit si

Mari succese în
socialismului

Intre 5 și 23 mai s-a desfășurat la 
Pekin ce-a de-a doua sesiune a Con
gresului al VlII-lea al Partidului Co
munist Chinez.

Pe ordinea de zi a sesiunii au figu
rat următoarele probleme: Raportul 
de activitate al C.C. al P.C. Chinez; 
Raportul cu privire la consfătuirile 
de la Moscova ale partidelor comu
niste și muncitorești din diferite țări; 
Discutarea și adoptarea principalelor 
prevederi referitoare la dezvoltarea 
agriculturii R.P. Chineze în anii 
1956—1967 (proiect revizuit pentru a 
d__ă oară).două

In total, în cadrul ședințelor ple
nare au luat cuvîntul 117 persoane, iar 
alte 145 persoane și-au prezentat pă
rerile în scris.

construirea
în R.P. Chineză
In cadrul celei de-a doua sesiuni a 

Congresului a luat de asemenea cu
vîntul tovarășul Mao-Țze-dun.

In ședința din după amiaza zilei 
de 23 mai au fost încheiate discuțiile 
asupra principalelor puncte care au 
figurat pe ordinea de zi a celei de-a 
doua sesiuni a Congresului și au fost 
aleși în mod suplimentar 25 de noi 
membri supleanți ai Comitetului Cen
tral.

Congresul a adoptat în principiu 
Programul național pentru dezvolta
rea agriculturii R.P. Chineze în anii 
1956—1967 și a chemat pe toți mem
brii de partid să depună eforturi pen
tru înfăptuirea acestui' program îna
inte de termen,

CRONICA EXTERNĂ
Marele succes 

al partidelor de stingă 
în Italia

însăți atmosfera tn care s.» des
fășurat campania electorală din Italia, 
lăsa să se prevadă faptul că forțele 
de stînga vor înregistra un număr 
sporit de voturi față de alegerile 
din 1953.

Partidele burgheze au folosit din 
plin „mașina electorală": daruri, fă
găduieli, amenințări pentru cei ce vor 
vota pe comuniști și socialiști, într-un 
cuvint mijloacele obișnuite de intimi
dare ți corupție.

Mișcarea muncitorească a răspuns 
cu curaj ți succes, sute de mii de 
militanți comuniști și socialiști ducînd 
în mase glasul socialismului. La uria
șele adunări ale Partidului Comunist 
ce se țineau în aer liber (așa numite
le cornices) au participat zeci de mii 
de oameni. La sate, la orașe, alte for
me de adunări populare au fost așa 
numitele „parlamentino" (micul par
lament) și „capannelli" (cabană mică). 
Numirea de „capannelli" vine de la 
felul în care se adunau oamenii în 
piețele publice : strînși unii lingă alții, 
cu capetele îndreptate spre oratorul 
din centru, semănau — priviți de de
parte — cu o cabană italiană de munte.

Pretutindeni, tineri și bătrîni, 
mei și bărbați, au răspuns 
ziasm chemării partidului.

Rezultatele definitive ale 
au confirmat marea victorie
de stînga. Partidul Comunist Italian 
a obținut peste 6.700.000 de voturi, iar 
partidul socialist condus de 
Nenni aproape 4.200.000 de 
Față de alegerile din 1953 , 
Comunist Italian și partidul 
de sub conducerea lui Nenni 
tlgat 1.200.000 voturi.

în Senat, comuniștii au obținut 
21,8 la sută din voturi și 60 de locuri, 
iar socialiștii conduși de Nenni 14,1 
la sută din voturi și 35 de locuri. In 
alegerile pentru Camera deputaților, 
Partidul Comunist Italian a obținut 
22,7 la sută din voturi șl 140 manda
te, tar partidul socialist condus de 
Nenni 14,2 la sută din voturi șl 84 
mandate.

în întreaga Italie au avut loc mari 
manifestații tn care oamenii muncii 
au sărbătorit această mare victorie.

In Liban situația 
se menține încordată

fe- 
cu entu-

alegerilor 
a forțelor

Pietro 
voturi. 

Partidul 
socialist 
au clș-

Libanul e — o mică țară din Orient, 
scăldată de valurile călduțe ale Medi- 
teranei. Poporul libanez, sătul de 
dominația imperialistă și urmînd 
pilda altor popoare arabe, s-a 
ridicat la luptă pentru eliberarea 
de sub jugul monopolurilor stră
ine, pentru independență și pace. 
Au avut loc greve și demons
trații. Populația a cerut înlăturarea 
de Ia cîrma țării a președintelui Șa- 
mun și a primului ministru Sami Soih.

Pescuitori în ape tulburi, membrii 
unor cercuri agresive din S.U.A. au 
și sărit, miloși, să ia apărarea lui 
Sami Soih. Nu pentru că-1 iubesc pe 
Sami Soih, ci pentru că iubesc colo
nialismul, pentru că vor să-l țină în 
viață apăsînd mai departe jugul pe 
grumazul poporului libanez. In Liban 
au sosit tancuri americane ușoare, de 
tip M-41 ; flota a 6-a americană 
apropiat de coasta Libanului. La 
don, in sudul Libanului și în 
puncte ale țării, forțele patriotice 
cu eroism lupta împotriva guvernului 
libanez.

In acest timp, la Beirut, cercurile 
guvernamentale desfășoară o intensă 
activitate pentru a-și asigura spriji
nul puterilor occidentale la discuta
rea „plîngerir Libanului in Consi
liul de Securitate. Ce fel de plingere?

Constituirea comitetului sporti 
,,Recolta“ București

1 In cadrul unei adunări festive, a hvut loc zilele acestea constituirea pr 
mului club sportiv al lucrătorilor din agricultură și silvicultură, „Recolta- 
București". La club au aderat colectivele sportive „Recolta M.A.S.", „Institd 
tul Pasteur" „I.S.P.S.", Centrele mecanice agricole Otopeni și Dudești—Ciop. 
lea, I.C.M.E.A.,' gospodăriile agricole de stat Roșia, Fantelimon, Popești—Le 
ordeni, Dudu și Mogoșoaia. Noul club sportiv „Recolta" numără o serie d 
secții fruntașe la disciplinele: atletism, (o echipă în divizia A), popice (dou’ 
echipe; băieți și fete, — ultima campioană a orașului București pe 1958), ca 
lărie, pentatlon modern, tir, — (echipa de talere campioană republicană pi 
1957), — handbal (campioană a regiunii București pe 1958), canotaj, natațit 
ciclism etc.

Prin constituirea clubului „Recolta" se va urmări ridicarea măiestrie- 
sportivijor la toate disciplinele. Se vor recruta de asemenea noi cadre, car 
vor fi instruite de 12 antrenori calificați.

In consiliul de conducere al clubului au fost aleși, președinte, PETRI 
MOLDOVAN, (director general al Direcției generale S.M.T.), TUDOR CIU 
BOTA, vicepreședinte, VASILE POPESCU, secretar, etc.

M. LERESCU

Scurte știri sportive
O După cum se știe la 8 iunie va 

începe în Suedia campionatul mondial 
de fotbal. Prima sosită este echipa 
Franței care a și disputat un meci a- 
mical. Meciurile turneului final au loc 
în 12 orașe, 
la Stockholm 
la Stockholm.

O Miercuri
Madrid învingînd în prelungiri cam
pioana Italiei A.C. Milan cu 3—2 
(0—0, 2—2) a cîștigat pentru a treia

Semifinalele se dispută 
și Goteborg, iar finala

seara, la Bruxelles, Real

oară consecutiv „Cupa Campionii: 
Europeni".

© Echipa Jiul Petroșani, care înt. 
prinde un turneu în U.R.S.S., a fo 
întrecută în primul meci de Dinan 
Kiev cu scorul de 4—0.

O Cupa Dunării. Echipele noast 
vor juca astfel: C.C.A., sîmbătă 
Budapesta, cu M.T.K., iar Știința, d 
minică la Timișoara, cu Dinan 
Praga. *j_,  ;

Mil M Mare 9

(Urmare din pag. 1)

tive pe care le-a sprijinit cu animale 
de rasă și' asistență tehnică. In ceea 
ce privește îndrumarea tehnică a gos
podăriilor colective, tehnicienii sta
țiunii au obținut unele rezultate în
semnate. Inginerii zootehniști Lucian 
Ionescu, Dumitru Georgescu, Cons
tantin Covaliu și alții merg deseori 
în gospodăriile colective din comu
nele: Horia, Oprișenești, Jugureanu și 
Poetașu. Colectiviștii de aici pre
țuiesc de acum munca tehnicienilor 
cu ajutorul cărora au obținut bune 
rezultate în creșterea animalelor con- 
vingîndu-se de rentabilitatea ferme
lor zootehnice. Veniturile bănești de 
peste 242.000 lei realizate din crește
rea animalelor de colectiviștii din sa
tul Oprișenești, comuna Plopul, raio
nul Filimon Sîrbu se datoresc în 
mare parte și contribuției de seamă 
adusă de tehnicienii stațiunii.

Pentru a ne da mai bine seama de 
sprijinul acordat de stațiunea expe
rimentală zootehnică Rușețu unități
lor agricole socialiste dăm cîteva 
cifre. Yn perioada anilor 1951—1957 
stațiunea a livrat peste 150 tauri și 
tăurași de rasă roșie, 77 vaci și ju- 
ninci, 
și 829 
numeros 
pui de 
meroase 
socialiste 
de rasă provenite de la această sta
țiune. Gospodăriile de stat și colecti
ve din raionul Filimon Sîrbu, bună
oară, apreciază nu numai oile țigăi 
ruginii, de la stațiunea Rușețu, dar 
și noul tip de porc creat aici.

★
Dacă analizăm în mod obiectiv a- 

jutorul pe care stațiunea experimen
tală zootehnică Rușețu îl acordă în 
ultimii ani unităților agricole socia
liste din regiune constatăm că aceasta 
nu este pe măsura posibilităților sale. 
In prezent se poate afirma că acest 
sprijin nu ține pas cu transformarea 
socialistă a agriculturii din regiune. 
In dorința de a obține rezultate mai 
bune tehnicienii stațiunii merg de
seori să sprijine gospodăriile colecti
ve mai dezvoltate situate la mari dis
tanțe de stațiune, insistînd mai pu
țin să sprijine pe cele învecinate. 
Nu-i mai puțin adevărat că această 
situație se datorește și gospodăriilor 
colective respective, care au dovedit 
pînă în prezent lipsă de interes față 
de sprijinul primit. Colectiviștii de la 
gospodăriile agricole colective „Se-.

1.178 berbeci reproducători 
oi de rasă, un efectiv 
de porcine, peste 10.500 

o zi ș.a.m.d. Tot mai nu- 
devin unitățile agricole 
care cresc astăzi animale

cera și ciocanul" și „Drumul lui L 
nin" din comuna Rușețu convingi 
du-se de rezultatele pozitive obțin- 
te de alte gospodării de pe urn 
dezvoltării fermelor de animale v 
totuși să fie ajutați să-și orț < 
nizeze conveierul verde și să h 
silozeze mari cantități de nutr’ , 
țuri în acest an. De asemene 
în regiunea Galați sînt astă' 
sute de gospodării colective care di 
resc să-și dezvolte multilateral se> 
torul zootehnic. Gospodăriile colectiv 
din raionul Filimon Sîrbu, de pild 
vor să-și creeze pe lingă fermele c 
oi și porci și ferme de vaci și p; 
sări. Și în această direcție stațiune 
experimentală Rușețu poate și trebu 
să aducă o contribuție însemnat 
Pentru aceasta este necesar în primj 
rînd ca efectivul de taurine de ras 
roșie de stepă, restrîns numeric î 
prezent, să fie dezvoltat simțitor i 
următorii ani. Se simte de asemene 
cu tărie nevoia măririi numărului c 
găini și rațe în așa fel incit și go 
podăriile colective din raion să- 
poată dezvolta fermele avicole. Ț 
nînd seama de condițiile noi crea 
de transformarea sociaiistă a agricu 
turii în regiunea Galați și mai ah 
de cerințele crescinde ale gospodări 
lor colective,..ponducerea stațiunii tr 
buie să ia măsuri ca efectivele i 
animale să crească pînă in anul 19&‘ 
la 450 capete taurine, 2.000 porcin 
2.500 capete ovine, 3.000 păsări adu! 
etc.

Pentru realizarea acestor sarcii 
stațiunea experimentală Rușețu a; 
nevoie de noi cadre de tehnicieni pr<. 
cum și de construcții corespupzătoa! 
îndeosebi pentru taurine și porcin 
In această privință conducerea Instf 
lutului de cercetări zootehnice a: 
datoria să acorde tot sprijinul stații 
nii Rușețu pentru a nu se mai repet 
unele greșeli săvîrșite în trecut i 
ceea ce privește cazarea animalelor - 
cînd o parte din efectivul de 
îmbolnăvit de tuberculoză, 
răspundere în lupta pentru 
sănătății animalelor revine 
nelor tehnice veterinare din 
și raion.

Cu sprijinul puternic al conducer 
Institutului de cercetări zootehnic 
tehnicienii stațiunii experimenta 
vor putea să contribuie la dezvoltare, 
efectivelor de animale pe măsura pc 
sibilităților. și să acorde un spriji 
mai substanțial întăririi și dezvolta 
rii economico-organizatorice a unite 
ților agricole socialiste din regiune- 
Galați.

vaci s- 
O mat 
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Cică conflictul din Liban s-ar datora 
amestecului Republicii Arabe Unite. 
Cum vine asta ? Flota a 6-a america
nă și tancurile tip M-41 sint de pro
veniență arabă ? Unele cercuri din 
S.U.A. susțin „plîngerea" Libanului 
și țipă că vor dreptate.

Cu alte cuvinte ei dau șl tot ei țipă.
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